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Elutazott Miklas elnök és kísérete
A Kormányzó a magyar érdemrend nagy keresztjével tüntette ki 

A szövetségi elnök meleghangú nyilatkozata
Budapest, május 5. Miklas osztrák 

szövetségi elnök budapesti látoga­
tásának utolsó napján reggel a ko­
ronázó templomban szentmiséi, hall­
gatott, majd ellátogatott, az orszá­
gos levéltárba, a Nemzeti Mú­
zeumba s ezután megtekintette a 
Nenizet.iközi Vásárt.

A vásár megtekintése után Mik­
las és. a kíséret, tagjai a parlament­
be hajtottak, itt a páholyban meg­
jelenő Mik last. lelkes tapssal és él­
jenzéssel fogadták a képviselők. 
Rövid tartózkodás után a miniszter­
elnök kíséretében ment le a kupola­
csarnokba, ahol Miklas rtnök az 
egybegyűlt. újságíróknak nyilatko­
zatot adott :

— Hangsúlyozni kívánom—mon­
dotta —. hogy nem politikai láto­
gatást tettem itt a parlamentben, 
hanem a magyar nemzet géniusza 
jránt. érzett őszinte, tiszteletemnek 
akartam kifejezést adni ezzel a lá­
togatással.

Pár percig Időzött a kupolacsar­
nokban az osztrák szövetségi elnök, 
maid melegen elbúcsúzott Darányi 
Káhnáp miniszterelnöktől és lefelé 
indult az alabárdos parlamenti őr­
ség sorfala között, a főkijárat felé.

Délben a királyi várban Horthy 
Miklós kormányzó és felesége adott, 
dozsőnét. Miklas tiszteletére. Itt a 
Kormányzó személyesen nyújtotta 
at. Miklasnak a legnagyobb magyar 
kitüntetést, a magyar érdemrend 
nagykeresztjét.

Budapest, május 5. Miklas osztrák 
szövetségi elnök Budapestről való 
elutazása előtt a MTI munkatársá­
nak a következő nyilatkozatot adta:

— Őszinte örömmel léptem há­
rom nappal ezelőtt, magyar földre. 
Tudtam, hogy jóbarátokhoz jövök 
és annak a nemzetnek leszek ven­
dége, amely évszázadokon át hűsé­
ges osztályostársunk és bajtársunk 
volt és államjogi -változások mellett, 
is megőrizte szívélyes lovaglás ba­
rátságát. Mindenekelőtt azonban

főleg annak örülök, hogy viszo­
nozhattam Magyarország min­
denkitől tisztelt államfőjének, 
a Kormányzó úr őfőméltóságá- 

nak látogatását
és feleségemmel együtt a főniéltó- 
ságú asszonynak is visszaadhattam 
a látogatást. A rokonszenvnek oly 
sok és megindító megnyilvánulásá­
tól meghatva, hálatelt szívvel térek 
vissza hazámba. Teljesen hatása 
alatt állok a fényes fogadtatásnak 
és annak a szívélyes vendégszere­
tetnek, amelyben engem ős a többi 
osztrák vendéget az első órától 
mind őfőni él lósága és a magyar ki­
rályi kormány, mind a büszke ma­
gyar hadsereg, amelynek pompás 
ezredéit tegnap üdvözölhettem és a 
magyar főváros egész lakossága ré­
szesített. Ezzel egész Magyarország 
a leghatásosabb módon juttatta ki­
fejezésre az osztrák nép iránti ro-

konszcnvét. A magyar földön ta-

hálám mellett kifejőgérf, érzett.
zésre kell .juttatni azt a hő kívánsá­
gomat, sőt biztos meggyőződésemet, 
hogy

a budapesti fényes ünnepsé­
gek hozzájárulnak majd nem­
csak a két állam, hanem mint 
hehizonyult, a két nép közt Is 
fennálló szívélyes kapcsolatok 

további elmélyítéséhez
és a népek közti gyakorlati együtt­
működéssel és kölcsönös megértés­
sel mindkét, nemzet számára érté­
kes eredményekre ■vezetnek majd.

Budapest, május 5. Mi 
vetségi elnök és fele 
Schuschnigg kancellárral, 
külügyi államtitkárral és kíséretük­
kel 17 órakor a keleti pályaudvar­
ról elutaztak a fővárosból. A ven­
dégek búcsúztatása ünnepélyes ke- 
retek közt, történt. A főváros kö­
zönsége az elutazás alkalmával is 
olyan szeretettel ünnepelte az osz­
trák államfőt és feleségét, mint ér­
kezésekor.

Amikor az elnök az udvari váró­
teremből kilépett, a tüzérség dísz- 
tíizet adott. Az osztrák államfő fo-

égő de.
Schmidt,

Miklas szövetségi elnök lelkes ünneplése 
a magyar képviselöházban

Sztranyavszky Sándor elnök Üdvözölte az előkelő vendéget — A költség» 
vetés folytatólagos vitája — Sorozatos interpellációk

Budapest, május 5. Sztra- 
nyavszkv Sándor elnök tíz óra 
lilán néhánv perccel nyitotta 
meg a Ház ülései. A költségve­
tési vita első szónoka Rassav Ká­
roly volt, aki azt -vitatta, hogy a 
költségvetés jelenlegi szervezeté­
ben nem alkalmas arra, hogy 
tárgyilagos bírálatot lehessen 
hozzá tűzni. A külpolitikával 
foglalkozva hangsúlyozta, hogy 
fenn kell tartani az olasz barát­
ságot. és az angol rokonszenvet. 
A német expanzív politikát na­
gyon veszélyesnek tartja a ma­
gyarságra nézve.

Ángyán Béla beszédében kije­
lentette, hogy a világnézeti kér­
dés már Szent István idejében 
eldőlt, mert a szentistváni gon­
dola! volt az, amely a legkülön­
bözőbb fajokat egyesítette a ma­
gyar szuprimáeia alatt. A világ­
nézeti kérdésekei ki kell küszö­
bölni a közűiéiből s akkor ma­
gától helyre áll a lelki meg­
nyugvás és megindul a gazdasági 
élet fejlődése. A költ,ség vetést el­
fogadja.

Horváth Zoltán fő-képen a Kos- 
sulh-szobrol kritizálta. majd 
arról beszélt, hogy öntudatos, 

| gadta a díszszázad parancsnokának 
jelentését, majd a katonai kíséret 
tagjai felsorakoztak a szalonkor,sí­
itái. Miklas elnök meleg búcsút, vett 
a Kormányzótól és a főméit,óságú 
asszonytól. Sorra kezet fogott, a ka­
tonai kíséret tagjaival, majd fel­
szállót.!, kocsijára és feleségével 
együtt, a nyitott ablakon várta az 
indulás idejét. A különvonat ponto­
san 5 órakor elindult. A zenekar 
rákezd,et.t. a szövetségi himnuszra, 
a tüzérség pedig újabb díszlövéssel 
búcsúztatta a magas vendéget. Mik­
lós elnök és felesége a szaloukocsi 
ablakából intett mégegyszer szívé­
lyes búcsút, a Kormányzónak és fe­
leségének. A honvédzenekar ezután 
rákezdett a himnuszra és a főmél­
tóságú pár a kísérettel együtt el­
hagyta az állomás épületét. Az egy- 
hegyült tömeg mindenütt, ünnepelte 
és lelkesen éltette a kormányzói 
párt.

Budapest, május 5. 
Bécsi Távirati Iroda 
azonos szövegű közleményt adta ki:

Miklas Vilmos szövetségi elnök­
nek Magyarország főméltóságú kor. 
irányzójánál. vitéz nagybányai 
Horthy Miklósnál tett látogatása

A MTI és a 
a következő

önérzetes tisztviselőkre van I 
szükség. A költségvetést nem fo­
gadta cl. ■
MIKLAS ELNÖK ÜNNEPLÉSE I 

A MAGYAR KÉPVISELÖ­
HÁZBAN

Ezután lépett be Tahv László 
alclnök és Putnokv Móric ház­
nagy között Miklas Vilmos szö­
vetségi elnök feleségével és kísé­
retével. Az egész Ház a minisz­
terekkel együtt feállott és perce­
kig tartó tapssal, éljenzéssel ün­
nepelte Miklasl, aki meghajolva 
köszönte meg az ünneplést.

Sztranyavszky Sándor a követ­
kező beszéddel üdvözölte Miklas 
elnököt:

— Tisztelt Képviselőház ! Az 
osztrák állam fejének Miklas Vil­
mos szövetségi elnök úr őexcel­
lenciájának (hosszantartó lelkes 
éljenzés a Ház minden oldalán.) 
országunk főméltóságú Kor­
mányzójánál lett látogatása min­
den magvar ember leikéitől 
őszinte örömet váltott ki. A szö­
vetségi elnök úrnak a magyar 
országgyűlés képviselőlrázában 
való látogatása külön megtisztel­
tetést jelent számunkra. 

ember lelkitől

mind a hivatalos ünnepségek, mind 
pedig Budapest közönségének és a 
két, ország sajtójának magatartása 
folytán a Magyarország é.s Ausztria 
közti hagyományos összetartásnak 
nagyszabású megnyilvánulása volt 
és a két népnek szívélyes, a legne­
hezebb időkben kipróbált barátsá­
gát újból megerősítette. 'Magyar­
ország Kormányzójának és az osz­
trák szövetségi elnöknek, valamint 
egyrészről Schuschnigg kancellár­
nakés Schmidt államtitkárnak, más­
részt Darányi miniszterelnöknek és 
Kánya Kálmán külügyminiszternek 
a jelent és jövőt felölelő megbeszé­
lései a korábbi alkalmakkor való 
eszmecserék folytatásaképpen a to­
vábbi fejlődés szempontjából is 
teljes egyetértést eredményeztek 
azoknak a politikai és gazdasági 
kérdéseknek megítélésében, ame­
lyek mindkét országot közösen ér­
deklik és megerősítették a határo­
zott szándékot : a bevált, közös utat 
a jövőben is megértő együttműkö­
désben követni.

Becs, május 5. Miklas elnök és 
felesége, Schuschnigg kancellár, 
Schmidt, államtitkár és kíséretük 
tagjai szerdán 20 óra 38 perckor 
Becsbe érkeztek. Az állomáson ün­
nepélyes fogadtatás volt. Az elnök 
és felesége az üdvözlések után a 
magyar követség tagjai előtt, elra­
gadtatással nyilatkoztak a Buda­
pesten töltött felejthetetlen szép 
napokról.

■‘f-

1-— A magyar, kér» viselő házban 
idegen állam feje még nem járt.

■ Ez az első alkalom és mi úgv 
. erezzük, hogy a szövetségi elnök 
' úrnak közöttünk való megjele­

nése visszhang. — Visszhangja 
azoknak az érzéseknek, amelyek 
a magyar nép lelkében élnek az. 
osztrák nemzet, az osztrák állam 
és népe iráni (Úgy van 1)
.— Évezredes egymásrautalt­

ság, több évszázados szoros ál­
lami kapcsolat és a ma őszinte 
barátsága fűz minket össze. En­
gedje. hogy ini magyarok mind­
nyájan az ön látogatásából azt 
érezzük, hogy ezt a barátságot, 
enek a barátságnak szilárd kap­
csolatait Jött még szorosabbra 
kovácsolni, amclv kapcsolatod 
szilárdságának szilárdabbá téte­
lén mi magyarok is becsülettel 
láradozunk. A szövetségi elnök 
urat,,.nagvrabecsülf hitveséi, szép 
hazáiét és fáradozását a magya­
rok Istenének áldása kísérje.

(Hosszantartó lelkes éljenzés 
és taps a Ház minden oldalán.!-

Ezután Martsckénvi Imre be­
szélt, aki szintén üdvözölte Mik- 
las elnököl, majd Gömbös Gyu­
láról emlékezett meg.

í
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MIKLAS ELNÖK ELHAGYJA 
AZ ÜLÉSTERMET

'Fél egv óra előtt öt perccel 
Miklas elnök feleségével és kísé­
retével eltávozott a parlament 
ülésteremből. Utána Martsekényi 
Imre folytatta beszédét és hang­
súlyozta, hogv a szélsőségeket be­
csületes, kitartó szociális politi­
kával lehet elintézni. Ezt akarja 
a kormánv is. Az ifjúság sorsá­
val törődni kell. A köllsegve.ést 
elfogadja.

Vitéz Makray Lajos egészséges 
birtokpolitika elindulását sur­
getie. majd arról beszélt, hogy 
válságban van a falu lelke. _ A 
magvar szent korona .hirdeti a 
nemzet történelmi hivatását, e 
nélkül a Duna medencében nem 
lesz béke és fejlődés. Kijelen­
tette, hogv a' magvar alkotmány 
teljességére és csorbitatlanságára 
kell törekedni, sürgette a jog­
folytonosság helyreállítását.

Ezután Ránó Iván és Horváth 
Ferenc szólallak fel.

KÉT RENDREUTASÍTÁS
Károlvi Viktor gróf nem tart­

ja helyesnek, hogv a kormány­
nak Berlin felé irányuló politi­
kájáról olvan bírálatok hangzot­
tak cl. amelvek nem válnak 
hasznára az országnak. • Beszéde 
során szóváltás fejlődött közte 
és a szociáldemokraták közt, 
miközben az elnök Esztergálvos 
Jánost és Kéthli Annát rendreuta 
sitotía. Károlvi ezután kijelen­
tette, hogy nálunk jogtalan és in­
dokolatlan antiszemitizmusról 
nem lehet sző, mert ez a nemzet 
önvédelmi harca. A költségve­
tési elíogaoK.

Vázsonyi János után Görgev 
István hangoztatta, hogv a NÉP 
tömören 
mögött, 
annak

áll a miniszterelnök 
Rámutatott arra, hogv 
ideión valamennyien 

készségesen sietlek a gazdatársa- 
dalom megsegítésére. A köztiszt­
viselők fizetését s nyugdijai nem 
lehel hagvni ezen a leszállított 
nívón. A költségvetést elfogadja. 

Tropp-erczer Akosné a mai nő 
problémájával foglalkozott. Rá­
mutatott arra, hogy az ország la­
kosságában a nők szánta közel 
200 ezerrel nagyobb mint a fér­
fiaké s egyedül ~ 
ezer fővel több nő él. mint férfi. 
A nő védelmet állami feladatja 
kellene lenni, 
nem fogadja cl.

Budapesten 88

költségvetési

INTERPELLÁCIÓS ROHAMOK

A

napirendi indft- 
má-

Kornlss Gyula elnök 
ványára a Ház legközelebbi ülését 
ins 10-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tart­
ják.

Ezután Béldy Béla a pénzügy minisz­
terhez intézett interpellációjában azt kér. 
dezle. hogv mikor lesz a Phönix likvi-

Fabinyi pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy a Phönix-ügy rendezésének részle­
teit hivatalom közleményben fogják köz­
zétenni két hónapon belül. Az ügy lé­
nyegben megnyugtatóan áll. A biztosítot­
tak vesztesége nem haladja meg átlagban 
a 22%-ot.

Mózes Sándor a hadikölcsönök valori­
zációja táigyában intézett kérdést a pénz­
ügyminiszterhez, aki válaszában hangsú-

VASZ0NARU |
FEHÉRNEMŰ ■

MEGBÍZHATÓAN

KARDOS LÁSZLÓ CÉGNÉL 

lyozta, hogy ebben 8 kérdésben nem 
szolgáljuk az igazi magyar érdeket, ha 
a siker kilátása nélkül állandóan emle­
getjük a hadikölcsön problémáját. Már 
december 2-án válaszolt ebben a kérdés­
ben, de ma sem tud más választ adni, 
A Ház a választ tudomásul vette.

Csoor Lajos a gazdaadósságok végleges 
rendezésére szükséges intézkedéseket 
sürgelte.

A KISGAZDÁK ADÓSSÁGÁNAK 
RENDEZÉSE

Fabinyi pénzügy miniszter kijelentette, 
hogy a rendeletét át kell szövegezői. Ez 
késlelteti a 10 holdon aluli kisgazdák 
adósságának hosszú lejáratúvá való át­
alakításáról szóló rendeleiek kiadását.

Csoór Lajos második interpellációjá­
han szóxá telte, hogy a biztosító intéze­
tek a 6%-on aluli jégkárokat nem fize­
tik, holott évenként 800 ezer pengő hasz­
nuk van.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter 
hangsúlyozta válaszában, hogy a jégkár­
biztosítást az utóbbi években súlyos vesz­
teségek érték s ezért a felügyeleti ható­
ság nem követelheti azt az intézetektől, 
hogv még nagyobb veszteséggel dolgoz­
zanak. A Ház a választ tudomásul vette.

Festetich Sándor gróf sajnálja, hogy 
állandó izgatás folyik Németország ellen. 
Egyes szónokok és újságok izgatnak Né­
metország < llen. A német birodalom a 
háborúban oldalunkon állt. Annakidején 
segített bennünket a török járom alól 
való felszabadításnál is.

KITÖR A VIHAR
Berg Miksa kikelve magából, padot 

csapkodva kiáltotta :
— Ez nemzetgyalázás ! A magvar uép 

áldozta fel magát. Mi is segítettük a né­
meteket.

Festetich : Németország átveszi mező­
gazdasági terményeink egvrészét és a 
hitlerizmus méntéllé meg Középeurópát 
a bolsevizmustol. 11a Németországot meg­
semmisítenék é* férdrekényszerífenék. az 
Magyarország tönkretételét is jelentené. 
Ha ezt átgondolja minden magyar em­
ber, akkor tartózkodik még a látszatától 
is annak, hogy támadja Hitlert és a né­
met szociálisla rendszert.

F zu tán zajos közbeszóló sok közepette 
Festetich újságcikkeket olvasott fel, me­
lyek a hitlerizmusl támadták.

Tudja, hogv « német kormány tisztán 
lát ebben a kérdésben. Látja, hogy a tá­
madásokhoz sem a kormánynak, sem a 
magva, népnek nincs köze. Kérdi a kor­
mányt, észtével te-e. hogy az utóbbi idő­
ben egyes egyének és sajtóorgánumok 
milyen indokolatlan hangnemben izgat­
ják a közvélemény! a német nemzeti 
szocializmussal szemben ?

A MINISZTERELNÖK 
A TAPINTATRÓL

ÉS A TÁRGYILAGOSSÁGRÓL
Darányi miniszerelnök válaszá­

ban a következőket jelentette ki :
— Igenis észrevettem azt, hogy a 

német nemzeti szocialista rendszer 
eilen és mellett is különböző sajtó­
orgánumokban és magánszemélyek 
részéről is különböző nyilatkozatok 
történtek. Nézetein ebben a kérdés­
ben az, hogy nem kívánatos, sőt bi­
zonyé« tekintetben telesleges Is, 
hogy más államok belső politikai 
rendszerét bíráljuk. (Helyeslés a 
kormánypárton. 1 Még kevésbé kívá­
natos, hogy az ilyen megnyilatko­
zások nélkülözzék az ilyen kérdé­
sekben feltétlenül megkívánt és 
szükséges tapintatot és tárgyilagos­
ságot. (Ügy van 1) Amíg az ilyen 
cikkek és beszédek a magyar tör­
vényekbe nem ütköznek, addig a 
kormánynak nincs módjában e kér­
désekben eljárni. A képviselő úr 
által említett esetekben e vélemé­
nyeknek nincs különösen nagyobb 
jelentőségük. Éppen ezért azon a 
nézeten vagyok, hogv talán cél­
szerű volna ezeket egyáltalán mel­
lőzni. Egyébként sem érinti az 
ilyen nyilatkozat azt a jóviszonyt, 

amely Németország és Magyar­
ország közt fennáll... („Ez a helyest“ 
— hangzott a kormánypártról.) 
... és amelynek fennállására a ma­
gyar kormány igen nagy súlyt he­
lyez. (Elénk helyeslés.)

Mojzes János a gyógyszerész al­
kalmazottak szociális helyzetének 
rendezését tette szóvá.

Széli József belügyminiszter vá­
laszában kijelentette, hogy tudo­
mása van arról, hogy a gyógysze­
rész alkalmazottaknak egy része ne­
héz anyagi körülmények közt yen. 
A kormány feladatának tekinti, 
.hogy ezt a kérdést megnyugtató 
megoldáshoz juttassa. A Ház a vá­
laszt tudomásul vette.

Buchinger Manó : dón Carlos Ar­
cos y Cuadra spanyol ügyvivő 
egyik' hétfői lapban megjelent nyi­
latkozatát tette szóvá. Ezután a 
spanvol harcokkal foglalkozott es 
kijelentette, hogy a legtöbb kor­
mány és így a magyar kormány is 
elismerik a Caballero-kormányt. 
(Nagy zaj támadt erre a tétemben 
és jobboldalról Kölcsey István 
hangja halatszik : „Éljen Francó 1 )

Darányi miniszterelnök az inter-

Mielőtt új autóját megvenné, ne mulassza el kipróbálni | 

a D.K.W. kisautókat |
D. K. W.-képviseleténél, Széchenyi-utca 23. szám.

Ä spanyol anarchisták 
tovább garázdálkodnak

Saragossa. május 5. A katalonkd anar­
chista szii’dikalisták ina tovább folytat­
ták üzclinciket Barcelonában az uralmon 
levőkkel. Tárásában cs Subádéiban el­
foglalták a polgármesteri hivatalt és ha­
talmukba kerítették a rendőrségei. Bar­
celona Valenciából kért segítségei a láza­
dás leverésére.- Az anarchista szindika- 
listák erről értesülve, ellorlaszollák a 
Barcelonába vezető utakat, hogy meg­
akadályozzák a segélycsapatoknak a vá-

Mussolini elfogadta 
Hitler meghívását Berlinbe

Róma, május 5. Neurath báró 
német külügyminiszter római 
megbeszéléseiről a következő hi­
vatalos közleményt adták ki :

Neurath báró római tartózko­
dása alatt a Duóéval és Ciano 
külügyminiszterrel több alka­
lommal szívélyes megbeszélést 
folytatott. A német és olasz ál­
lamférfiak megvizsgálták azo­
kat a nagy politikai és gazdasági 
kérdéseket, amelyek Németor­
szágot és Olaszországot érdek­
lik. E megbeszélések alkalmával 
folytatott eszmecsere ismét meg. 
erősítette a két ország szándé­
kainak azonosságát és érdekei­
nek szoros párhúzamosságál és 
ennek megfelelően újból meg­
erősítenék a kél kormánynak azt 
az akaratát, hogy valamennyi 
fontosabb kérdésben továbbra is 
az elmúlt év októberében Ber­
linben aláírt olasz-német jegyző­
könyvnek gyakorlati ahcalma- 
zása Olaszország és Németor­
szág megelégedésére történi és 
ténylegesen előmozdította a béke

Róma, május 5. Diplomáéi kö­
rökből származó értesülés sze­
rint Neurath római lartóakodása

— Elhájasodásnál, köszvényncl 
és cukorbetegségnél, oxaluria és 
phosphaturia képződésnél, húgysu- 
vas sók lerakodásánál a természe­
tes „Ferenc József“ keserűvíz ja­
vítja a gyomor és a belek működé­
sét s tartósan előmozdítja az emész­
tést. Több jeles orvos az anyag­
cserebajok célszerűbb gyógymódja 
után kutatva, már a múlt században 
megállapította, hogy a Ferenc Jó­
zsef vízkúrával nagyon szép ered­
ményt lehet elérni. Az orvosuk 
ajánlják.

pellációra válaszolva kijelentette, 
hogy néni tudja, vájjon hiteles 
voít-e a tudósítás és történt-e olyan 
nyilatkozat az illető úr részéről, 
hogy abból bármilyen következte­
tést le kellene vonni. Miután azon­
ban Buchinger az ügyet szóvátette, 
kijelentette, hogy meg fogja álla­
pítani, milyen nyilatkozat történt 
és akkor abban a helyzetben lesz, 
hogy választ adhasson. Buchinger 
és a Ház a választ tudomásul vette 
s ezzel az ülés háromnegyed 9 óra­
kor véget ért.

rosba jutását. A középületekről lerántot­
ták a köz'ársasági zászlókat és helyükbe 
anarchista szindikalista zászlókat tűztek 
ki. A mozgalom átterjedt Arragoa eg>es 
részeire is.

Saint .lean de Lous, május 5. Az «nar- 
cho szindikalisták barcelonai rádióállo­
mása közli, hogy az anarchisták harca 
rendőrség elten még az esti órákban is 
tartott és az anarcho szindikalislákta 
kedvezően áll.

során megismételte Mussolini 
előtt Hitler meghívását. A Duce 
elfogadta a meghívást, az utazas 
időpontjának meg választó sál
azonban magának tartotta fenn.

MEGHATÓT KOZMA FERENC 
NY. TÁBORNOK-KÖLTft

Budapest, május 5. I,eveiéi Kozma 
rpne, a tábornoki kar kiváló tagja, -~ 
Bárd Miklós néven jeles költő — tognjip 
este hosszabb szenvedés után 81 észtén 
dós korában elhunyt.

Az elköltözött tábornokot Baracskán, 
Fejér megyében temetik e legnagyobb 
csendben a legszűkebb család rószvélelé- 

h temetés időpontját nem közük a nyil­
vánossággal.

Prima gumiíuzők 6 p.i«i
Princessfiíz.ök
Has-, csípő- és melltartók
Gumiharisnya

Vitárius és Síénásy Kossuth-u. 2.
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SiKeriilí 
előnyös bevásárlásainkkal

Sima faháncs minden színben . . . _ *68
Sima száda ......................................................... .53
Shottis műselyem tafette .... 1'38
Gyürhetetlen műselyem mintás anyagok V38 
Sima műselyem crepe de chine . . . T65
90 cm széles mintás műselyem emprime 2'40 P-jjs 

árakban biztositanunk.

Maradékok dús választékban.

^ÉÍlffaisSS
Stoiloü Sztoil budapesti bulgár követ 

és Terzieíf Stefan katonai attasé 
ma Debrecenbe érkezik

Az előkelő vendégek látogatást tesznek a főispánnál és résztvesznek 
a bulgár-magyar asztaltársaság összejövetelén

Cigarettasodrók! Figyelem I

Ä Városi Dalegylet bulgáriai 
útja alkalmával a bulgár testvé­
rek oly meleg fogadtatásban ré­
szesítették a debreceni daloso­
kat, hogy azt elfelejteni nem le­
het. Ez a fogadtatás sokkal több 
volt az udvariasságnál. A bolgá­
rok testvérként nyújtottak kezet, 
annak a magyar dalosnak, akivel 
a világháború alatt válvetve 
együtt harcoltak a hazájukért.

A két népet nemcsak a rokoni 
szálak fűzik oly szorosan egv- 
máshoz, hanem a világháború­
ban tanulták meg egymást tisz­
telni és megbecsülni. A debre­
ceni Városi Dalegvlet a bulgár 
ha n g versen vkörú írói h a za té ry e, 
dr. Bállá Bertalan tanácsnok in­
dítványára megalakította a Bul- 
gár-magyar asztaltársaságot. Ez 
az asztaltársaság azóta minden 
hónpban össze ül egyszer a két 
nemzet közötti barátság ápolá­
sára. Az összejövetelek mindig a 
legcsaládiasabb hangulatban zaj­
lanak le. ahol a debreceni bulgár 
egyetemi hallgatók és bulgár

Kerékpár. |
jót, olcsón, részletre 

SOLTÉSZ-nál Kálvin-tér 2.
Az Ipartestület elöljárósága meg­
hosszabbította az elmúlt évi elnöki 

tanács mandátumát
Fontos egyesületi kérdésekben hatá rozott az Ipartestület elöljárósága
A Nemzeti Hiszekegy elmon­

dásával kezdte meg az Ipartes­
tület elöljárósága április 29-én 
tartott havi rendes üléséi, ame­
lyet Tóth Lajos elnök vezetett le.

A felszabaduló tanoncok kö­
zül Juhász Gyula kőfaragó ta- 
nonc dicsérőoklevelet kapói L az 
elöljáróságtól, mivel úgy az 
iparban, mint az iskolában ki­

kertészek is meg szoktak jelleni.
Legutóbb Fehér Géza bulgá- 

riában álö professzor jött el az 
asztaltársaság összejövetelére és 
ígéreteit tett, hogv a Városi Dal- 
egvletet ebben az évben is ki­
viszi Bulgáriába, ahol nagyobb 
programot dolgozott ki számára.

Most egy nagyobb dologról 
számolunk be. Az asztaltársaság 
összejövetelét nem kisebb egyé­
niség tiszteli meg, mint a buda­
pesti bulgár követ. Ma délután 
a követség autójával Debrecenbe 
érkezik Sloiloff Sztoil követ és 
felesége, valamint Tcrzieff Ste­
fan katonai attasé.
Az előkelő vendégek Fáv István 
főispánnál tesznek tisztelgő láto­
gatást. A főispán a vendégek 
tiszteletére 'teát ad. Ebből az al­
kalomból az asztallársaság nem 
tarlói fa meg a szokásos időben 
összejövetelét, hanem csütörtö­
kön este a Gambrinusz külön 
termében tartják meg az összejö" 
vetelt, amelyen az előkelő bul­
gár vendégek is résztvesznek.

váló előmenetelt tanúsított.
Az I. közigazgatási hatóság el­

utasította a február 28-án tartót/ 
évi rendes közgyűlés határozatai 
ellen beadóit fellebbezéseket, he­
lyesen : panaszokat és azoknak 
az érdekeli felekkel való közlé­
sét elrendelte. Az elöljáróság az 
elutasítást tudomásul vette.

A minden évben szokásos ügy-

Az a nagy eredmény, melyet a 
cigarettatöltés terén a füstszűrös 
Senator Celof liter-hüvely elért, 
bizonyítékot szolgáltattak, hogy új 
idők újítási, javítást követelnek. 
Nem maradhatunk meg a cigaretta­
papír mostani formája mellett sem I 
A meglévő előnyös tulajdonságokat 
tovább kell fejleszteni és a legjob­
bat a legolcsóbb áron kell termelni.

Teljesen új, minden eddigitől el­
térő és mindent felülmúló cigaretta­
papír került forgalomba : a SENA­
TOR BLOK! Keményfedelű köny­
vecskében egyetlen szalag alakjá­
ban van elhelyezve, melyből egy 
cigarettára való a legtökéletesebb 
módon egyenkint téphető ki, min­
dig váltakozó oldalon.

és -vagyonkezelési vizsgálat a 
múlt hónapban folyt le, amely­
nek eredményéről most értesí­
tették az elöljáróságot. Az elöl­
járóság az ügyet megtárgyalás 
és előkészítés céljából vissza­
utalta az elnöki tanácshoz.

Mivel a közgyűlés elmúlt, ak­
tuálissá vált \olna az elnöki ta­
nács újjáalakítása, azonban az 
elöljáróság a régi elnöki tanács 
mandátumát hosszabbította meg 
addig, amíg az alapszabálvmódo- 
sitás jóváhagyásától kezdődő ha­
tállyal megválasztott e,löljárósiági 
tagok is behívhatok lesznek.

Az Tparostanonciskola felügye­
lő bizottságába delegált iparos­

Debrecenben a házak80 százaléka 
a szabályozási vonalba esik

A réterfla-utca 35 méter szeles lesz — A debreceni rendőrség áprilist 
forgalma

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága szerdán délután négy 
órakor Fáv István főispán el- 
nöklésévcl ülést tartóit. \ mű­
szaki tanácsos jelentéséihez. Ba- 
kóczv Gábor kért szót és a város 
szabálvozási vonal kérdései hoz­
ta szőnyegre a Péterfia utcán 
történt konkrét eset kapcsán. — 
Nehezményezte, hogv a Péter- 
fiának azon a részén, ahol év­
tizedek óta kialakult igen széles 
frontban az utcavonal, most úgy 
adtak csak építési engedélyt, 
hogv az egyébként egyenes utcá­
tól fél méterrel beljebb húzhat­
ták csak lel a falai. Kérte a pol­
gármesteri, hogv a szabálvozási 
vonalak terén sürgősen teremt­
sen tiszta helyzetei, annál is in­
kább, mert a debrecci házaknak 
közel nyolcvan százaléka szabá­
lyozási vonalba esik és a lalaro. 
zási kedvezményi öl éppen ezért 
elesik.

Dr. Vidu Szűcs Imre műszaki 
tanácsos válaszában utalt arra, 
hogv a Péterfia utca a város 
északi részét köti össze a déli 
városrésszel és mini főforgalmi 
úttest 35 méteres ulcaszélességef 
kap. Itt tehál indokol! a vonal­
tól beljebb építkezni, igazat adott 
azonban Bakóczy Gábornak ab­
ban. hogy sok belvárosi utcán a 
jelenlegi helyzethez, kell vissza­
térni. Erre az útra léped már a 
törvényhatósági bizottság akkor, 
amikor a tervezett nagy körút­
nak az Erzsébet utca szélesíté­
sére vonalkozó részel revízió alá 
vette, valamint visszaállította a 
mai helyzetet a Darabos és Kút 
utcákon is. Ezt a revidiálást 
folytatja a város és arra helyezi 
a fősúlyl, hogy a tatarozás szem­
pontjából lehetőiéi! ne 'kerülje­

A papír széle arab mézgával van 
bevonva, mely teljesen íz- és szag­
talan és a dohány ízét nem befolyá­
solja. A papír ezáltal tökéletesen 
ragad és akárhány cigaretta előre, 
is elkészíthető.

A SENATOR BLOK-papir sok 
előnye közül a mai viszonyok közt 
a legfontosabb, hogy nem drágább 
más cigarettapapíroknál : (>0 ciga­
rettára való ára csak 12 fillér! 
Siessen a legközelebbi dohány­
árudéba és kérje az új SENATOR 
BLOK cigarettapapírt! Ha még 
nem volna, sürgősen rendeltesse 
meg! Ezentúl csak SENATOR 
BLOK cigarettapapírt fog hasz­
nálni.

kiküldöttek mandátuma lejár­
ván. a felügyelő bizottság az 
elöljáróság Tóth Lajos elnököt, 
— aki eddig is tagja volt a fel­
ügyelő bizottságnak és Balogh 
László nöi-szabómeslert dele- 
grill a.

Traltner Dezső lérl’i-szabómcs- 
ler indítványára elhatározták. — 
hogv a régi adó- és egvóh köz­
tartozások rendezése céljából az 
illetékes minisztériumot megke­
resi az elöljáróság.

A számvizsgáló bizottság je­
lentése, valamint több szakosz­
tályi ügy letárgvalása után az 
ülés kevéssel 10 óra előtt ért vé­
get.

nek hátránvos helyzetbe a ház­
tulajdonosok.

A felszólaló és a közigazgatási 
bizottság a választ tudomásul 
vélte.

A debreceni rendűi kapitány­
ság áprilisi forgalmáról Lám 
Dezső főkapitánvhclvetlcs szá­
molt be a közigazgatási bizott­
ságnak. A bünügvi osztály ápri­
lisban 158 bűnügyi iratot kezelt, 
amelyből 1113 idegen hatóságok 
mekeresése volt. 355 pedig hclvi 
keletkezésű bűnügy. A bűnügyek

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BIRO

Ko*suth-u. 8. RADIO

közöl; előfordult hat pénzhami­
sítás, három szemérem elleni 
bünteti, egv ember élete elleni 
bűntett, 19 testi sértés, 163 lopás, 
8 rablás, zsarolás, 41 sikkasztás, 
zártörés, 27 csalás. A rendőri 
büntetőbírósághoz áprilisban 753 
kihágási feljelentés érkezett. A 
midi hónapban 29 gyűlés tartá­
sára kérlek engedélyi a rendőr­
ségtől s kettő kivételével mindet 
< ngedélvezték is.

Filléresgyors
vasárnap, május 9-én

Budapestre 
a Nemzetközi Vásárra. Oda- 
vissza .szóló jegy a belépőjegy - 
g.vel együtt P «.20. JEGYEK 
Kl ADAS A PÉNTEKEN.

Menetjegylroda.



' ib
■r<

f:

18 S»

í

:s

4

27
legnagyobb magyar festőművész

reprezentatív 
kiállítása

153
gyönyörű festmény!

Kereskedő Tár w?a?
dísztermében

Nyitva : délelőtt 9 órától 
délután 6 óráig.

Április hó 28-tól május hó 9-ig.

Tárlatvezető:

Tihanyi J^nos Lajos.

A
ÉLÉNKSÉG 

DEBRECENI CSERKÉSZ­
ÉLETBEN

debreceni cserkészkerület 25 
jubileuma az elmúlt napokban

A 
év,e® „_______ — -
zajlott . ’. Az élénkebb cserkészélet 
tehát, mint minden esztendőben, az 
idén is a tavasz érkezésével együtt 
köszöntött be. Amint kizöldül a 
mező, amint az enyhe tavasz első 
melege áthatja a természetet, a 
cserkészek azonnal alkalmat keres­
nek arra, hogy ott a természet 
szépségében és környezeteben szó­
rakozzanak, vidám kedvteléssel tölt­
sék az időt és éljenek a cserkészet 
egyik legszebb törvényének. .

A debreceni cserkészek minden­
kor előljártak útmutatásban a többi 
vidéki cserkészek élén és minden 
kínálkozó alkalommal kisebb- 
nagyobb táborozásokat rendeztek. 
A táborozásokra természetesen már 
megindult a felszerelések beszer­
zése, ami mindenkor nagy gondot 
jelent a cserkésznek.

így tehát örömmel lehet meg­
állapítani, hogy a debreceni cser­
készek hívek maradtak a cserkészet 
szép és nevelő hagyományaihoz és 
ismét megkezdik a táborozásokat.

Hibaigazítás : F. bő 1. 2, és 5-i hir­
detésemben nem cserkészboti, hanem 

cserkéÁzcikkck a helyes szöveg.

Cserkész cikkek 
nagyválasztekban legolcsóbban 

Kulcsár Imre Fia

DEBRECZENI ÚJSÁG
FELMENTETTEK 
EGY JOGTALAN 

NÉ VHASZNA LATTAL VÁDŐLT 
D E B R ECENI FODRÁSZMEST ÉRT

Három debreceni fodrászmester 
jogtalan névhasználat miatt tett 
ueinrés'íbí'n feljelentést Mink re- 
renc Hatvan-utca 6. szám alatti bor­
bél vinoster ellen, mert az szerintük 
a Alink nevet a Ming név _ helyett 
jogtalanul használja. A feljelentés­
ben kifejtették, hogy Budapest 
egyik szalonja, a Mink fodrászsza­
lon neve így üzleti előnyt jelent 
számára.

A tegnapi járásbírósági tárgya­
láson a feljelentők nem jelentek 
meg. Mink Ferenc viszont bebizo­
nyította, hogy a híres Mink fod­
rászmester nagybátyja neki, s hi­
vatalos iratokkal és miniszteri en-

május fi. csütörtök

A Budapesti Nemzetközi Vásáron

Goldberger gyár
által kiállított áruk már most megtekinthető és kapható

Kontsek Kornél
divatáruházában. Debrecen

gedéllyel igazolta, hogy jogosan 
használja a Mink nevet. A- bíróság 
ezekután bűncselekmények hiányá­
ban felmentette a fodrászmestert.

A Turul Szövetség magyar zene ünnepe
A Turul Szövetség országos 

vezetősége abból az alkalomból, 
hogv a cigányok 500 évvel ezelőtt 
telepedlek le magyar földre. — 
a Magyar Cigánvzenészek Orszá­
gos Szövetségével karöltve a ma­
gvar nóta és zene hathatós vé­
delme érdekében . országszerte 
íté.rzenés demonstrációkat ren­
dez. Debrecenben május 8-án, 
szombaton délelőtt 12 órakor a 
városháza előtt Debrecen összes 
cigányzenészeinek közremükéde­
sével nagyszabású _ térzene lesz. 
A műsoron 16.. 17. századbeli, 
valamint a jelenleg élő magvar 
nólaszerzök dalai, . szerzenién vei 
szerepelnek. A térzene kereté­
ben Naifkó Gviila kerületi alve- 
zér tart beszédei a magyar nóta

és magvar zene jelentőségéről 
értékeiről.

A Turul Szövetség debreceni 
kerületének vezérsége felhívja a 
nacionalista társadalmi egyesü­
leteket. hogv ezen a nagysza­
bású demonstrativ megmozdulá­
son minél nagyobi) számban kép­
viseltessék magit kaf.

Alant közöljük Rácz Jancsi 
debreceni cigányprímásnak lel- 
hívását Debrecen összes cigány­
zenészeihez :

Felkérem az összes debreceni 
cigánvzenészeket, hogv ma, má­
jus hó 6-án, déli egy órakor Ké­
ses utca 22. számú háznál, sa­
ját érdekükben okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek.

fiáci .Jancsi.

s

Dr. Vájná István egyetemi ta­
nársegéd kezdeményezésére és hívó­
szavára szerdán este gyűlt első­
ízben össze a volt egyetemi század­
beli hajtársak nagyobb főnyi cso­
portja, akik között megjelent Po- 
rosziay Jenő és Szász Lajos száza­
dos is, mint a hajtársak volt pa­
rancsnoka és igen sokan jöttek el 
az összejövetelre messzi vidékekről 
is.

Az egybegyűlteket dr. Vájná Ist­
ván tanársegéd meleg szavakkal 
üdvözölte, majd izzó hazafiságű be­
szédben vázolta, hogy mi legyen a 
volt bajtársak célkitűzése a jövő­
ben.

ITAL sport-teniszűtők 
raktára: SZENDRO

Szakszerű húrozás és javítás!
Batlliyány ii. 22. sz. Takarékossági last.

A

•— Az egyéni önállóságot egy 
magasabb 'célkitűzésnek kell alá­
vetni. Bármilyen nagyok is legye­
nek az egyének ambíciói, soha ne 
lehessenek eltörök az ország ed­
digi célkitűzéseitől: a keresztyen 
és naeionalisztikus úttól, amelyet 
őseink ezer évvel ezelőtt fűztek ki.

Majd beszédének további részé­
ben nagy hálával emlékezett meg 

" ' ..... és vezetőkről,
az egyetemi 
hajtársak re-

A debreceni bőripari sztrájk 
epilógusa a bíróság előtt

bíróság megállapította, hogy Kovács Sándor a szervezett munkáso- 
felháborodásában tette

demokrata munkások kérését. — 
liven előzmények lilán, megle­
hetősen l’elzaklatoil lelkiállapot­
ban egv ízben becsületsértő ki­
fejezések kíséretében kiutasította 
műhelyéből a szervezett munká­
sokat.

Kovács Sándor ellen ezek 
miatt a sértő kijelentések miatt 
indult meg az eljárás. A tegnapi 
járásbírósági társuláson, a tanú­
kihallgatások ulán a bíróság meg 
állapította ugvan Kovács bűnös­
ségét, de a büntetés kiszabásál 
mellőzte. Kimondta ugyanis a. 
bíróság, hogv Kovács a sértő ki­
jelentéseket a szervezetit munká­
sok ma-gídarlásia által előidézett 
fclbriborodásában telte. Az ítélet 
nem jogerős.

kát sértő kifejezéseket jogos 
sztrájk­

zajlott le 
bíróságon 
járásbíró

azokról a jótevőkről, 
akik lehetővé telték 
században szolgáló

A múlt évi cipőipari 
naik egyik epilógus.» 
szerdán a debreceni 
dr. SziÄhir.ärv János 
előtt. A vádlott ez alkalommal 
ifjú Kovács Sándor, Csapó-utca 
28. szám alatti cipőüzem . tulaj - 
donosa voll, akit 26 munkása je­
lentett fel becsület sértésért.

A cipőipari munkássztrájk ide­
jén ugvanis három nvilaskeresz- 
ies munkás is dolgozott Kovács 
Sándor üzemében, akikre a szer­
vezeti munkások nem valami jó 
szemmel néztek s több ízben kö­
vetelték a munkaadótól azok el­
távolítását. Kovács Sándor ter­
mészetesen nem volt hallandó 
magát a Margit-beli iránvítiásnaik 
alávetni s megtagadta a szociál-

Rldikült, bőröndöt
a készítőnél vegyen
FEUERMANN
böröndösmes térnél

Piac-utca 28. (Gambrinus passjs)

szőre, hogy tanulmányaikat. befe­
jezhették és maguknak egziszten­
ciát teremthettek.

—• Mi egy olyan társadalmi szö­
vetséget akarunk megalakítani, 
ahol a belső lelki közösség az ural­
kodó motívum — fejezte be szavait 
dr. Vájná István.

Ezután a megjelentek egyénen­
ként tisztelegtek és tartottak bemu­
tatkozást, majd kellemes hangulat­
ban maradtak együtt a késő éjjeli 
órákig.

Nagytemplom mellett.

foto
Széchenyiül

Nincsen gondja 
fényképeiőgépre, fotóanyagra ««* 
Takarékosságra is 

megvásárolhatja készpénzáron 1

ÚT

JNCjOÓBEf.
OPTIK« ■»
Debrecen GíSSK 

cégnél

■xílS

A IX. cserkész kér. v. bizomá­
nyosa. A budapesti cserkészcik­
kek árainál olcsóbb, mert 
a posta költséget megtakarítja. 
Lillomos csúsztatható karabi­
nere* öv 2.711 P, Jamboree fokos
2.50 P, Körgallér C nagyságban
12.50 P, Viharkabát 11.25 pengő.

R ceglédi öregíemplom 
renoválásánál a le- 

scn|«adf gerenda 
agyonütött 3 munkást

Cegléd, má jus 5. A református templo­
mon, umc'ynek n mull év augusztus 15 én 
leégett a kupolája, a múlt héten meg­
kezdték <i helyreállítási munkálatokat. 
Ma mintegy 40 méter magasságban le­
szakadt egy gerenda és az olt dolgoz.ó 
négy munkás a földszintre zuhant. Egy 
munkás .szörnyethalt, a többi a halállal 
vívódott. Ezeket a mentők kórházba vit­
tek, de mire odaérlek, még kél munkás 
meghall. A vizsgálni megindult.

Magyarország számára őseink ezer évvel 
ezelőtt jelölték ki a keresztény és a nemzeti 

irány kővetését
Megalakult Debrecenben a volt egye tömi századbeli bajtársak szövetsége

A debreceni társadalmi és egye­
sületi életben eddig még nyilváno­
san nem szerepelt egyesület tartotta 
szerdán este összejövetelét a Gamb- 
ri mis-vendéglő különtermében. Ez 
alkalommal összegyűltek azok a 
bajtársak, akik az öt évvel ezelőtt 
beszüntetett egyetemi században 
voltak beosztva 1919-től egészen 
1932-ig. Ez idő alatt ugyanis a 
debreceni Hajdúezred kötelékében 
egy külön egyetemi században szol­
gálták azok a bajtársak, akik egy- 
időben katonai szolgálatukkal egye­
temi tanulmányokat is folytattak

és annak befejezése után váltak 
meg az egyetemi századtól.

Ezek a volt egyetemi században 
együtt szolgáló bajtársak a katonai 
és bajtársi szellem további ápolásá­
nak szükségességét látva, úgy hatá­
roztak, hogy ezentúl minden esz­
tendőben akkor, midőn a debreceni 
Hajdúezred ünnepélyét tartja, ők 
is összegyűlnek találkozóra és fel­
elevenítik és ébrentartják azt a 
testvéri együvétartozás gondolatát 
és érzését, amely az egyetemi szá­
zadban töltött éveik alatt őket szo­
rosan együvé fűzte.

Ax.—£L
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Villamosgäzol^s a Piac-utcán
A nagyothalló munkás az órát nézte és közben majdnem a villamos 

elé k érült
Szerdán délelőtt tizenegy óra 

után néhánv perccel könnyen 
végzetessé válható villamosgázo­
lás történt. _ A Piac-utcát javító 
aszfalttársaság egyik idős mun­
kása, Stettin Mik-? 63 éves, buda­
pesti lakos a Piac-utca 11. számú 
ház udvarából jött kifelé. Közben 
a villamos sínpártól fél méterrel 
beljebb megállóit, hogy megnézze 

a Kistcmplom toronyóráját. A 
nagyállomás felöl pedig közele­
dett az egyik villamos kocsi, ame­
lyet Piránszki László kalauz ve­
zetett. A villamosvezető rácsen­
getett többször is.a sínpár mellett 
álló emberre, aki ekkor a villa­
mos elé lépett. A vezető hirtelen 
fékezett és ennek köszönhető, 
hogy nem történt komolyabb 
baj. A villamos elkapta Stettin 
Miksa jobb arcát és karját, majd 
ki vágódott a járda mellé. A villa­
mosról ekkor leszáll dr. vitéz 
Roncsik Jenő tűzoltó főparancs-

A debreceni rendőrség részére riadó-autó 
beszerzését sürgeti egy törvényhatósági 

bizottsági tag a belügyminisztertől
Pataky József önálló indítványa

A májusi városi rendes közgyű­
lésre érdekes önálló indítványt 
jegyzett be Pataky József törvény­
hatósági bizottsági tag. Indítványá­
ban rámutat arra, hogy közbizton­
sági érdekek megkívánják már 
Debrecenben is, hogy az államrend­
őrség riadó-autóval látassék el, hi­
szen külföldön Debrecennél sokkal 
kisebb városok rendőrségei is ren­
delkeznek ezzel a nélkülözhetetlen 
modern közbiztonsági járművel. A 
riadó-autó lehetővé teszi nagyobb 

nők, aki azonnal értesítette a 
mentőket.

A szerencsétlen ember az ütő- 
dós következtében elveszítette 
eszméletét és a mentők kiszállí­
tották a sebészeti 'klinikára, ahol 
azonnal eszméletre térítették. — 
Megállapították, hogv kisebbfokú 
agyárászkódást s könryebb sebe­

ket kapott. Kiderüli, hogv Stettin 
Miksa nagyothalló ember és ezért 
néni hallotta a villamos közele­
dését. — A rendőrségről Szabó 
Gyula rendőrkapitány, Zsárv Ár­
pád rendőrfogalmazó, dr. Malv 
Sándor rendőrfogalmazó szállot­
tak ki detektívek kíséretében a 
helyszínre, míg a helvivasuf ré­
széről Rásó Márton felügyelő és 
Lukács Béla főmérnök mentek 
ki. Az eddigi vizsgálat szerint, a 
tanuk vallomásából megállapít­
ható, hogy a villamos vezetője 
nem hibás. A vizsgálat folyik.

sokszor 
tartástól, 

pedig a riadó­
óriási morális

szárnú nyomozó és rendőri közeg­
nek pillanatok alatt a helyszínen 
való megjelenését, de meg lehet kí­
mélni a rendőrlégénységet 
fölösleges készenlétben 
veszélyes időpontban 
autó megjelenésének 
hatása van.

Mindezek alapján 
Pataky József, hogy 
ros töi-vényhatósága írjon fel a bel­
ügyminiszterhez, hogy az állam­
rendőrség debreceni kapitányságát

indítva nyozza
Debrecen vá-

Megérkezett iaiion-’raiien

.310
5 százalék fizetési engedmény 

Remek szabású dívatöltönyök óriási választékban!

Nem vagyunk 
semmiféle 

hitelszer vezetheti!

GRUNFELD
ADOLF es TÁRSA 

finom űriszabósiga. Kistemplom mellett

lássa el sürgősen egy riadó céljait 
szolgáló úgynevezett kis gyorsteher 
autóval és azt szereltesse fel meg­
felelő berendezéssel. A város pol­
gárságának élet- és vagyonbizton­
sága szempontjából nélkülözhetet­
lennek és halaszthatatlannak tartja 
a riadóautó beszerzését, ami speciá­
lisan elsőrendű állami kötelesség. 
Érdekes statisztikát is csatol Pa­
taky József indítványához s abban 
kiemeli, hogy Debrecen a világ leg­
nagyobb közigazgatási területtel 
rendelkező városai közé tartozik s 
bár ebből levont következtetései 
kissé fantasztikusak, hiszen Debre­
cen 
csak 
sebh 
igen

rendőrigazgatási szempontból 
a kertségek által határolt ki­
területre terjed, mégis adatai 
figyelemre méltók. Azt írja

Szabott árak 1
50/ 

70

fiz. engedmény!

Pataky József, hogy Newyork 795 
négyzetkilométeres területén ezer­
kétszáz rendőrségi gépkocsi felett 
rendelkezik, London 302 négyzet­
kilométeren 950 gépkocsival, Buda­
pest 130 négyzetkilométeren 12 
riadóautóval és Debrecen 975 négy­
zetkilométeres területén egyetlen 
riadoautó sem található. Igaz, hogy 
ebbe a területbe beleesik a Horto­
bágy es az erdőségek, ahol a csend­
őrség látja el a közbiztonsági szol­
gálatot, mégis minden egyéb indoka 
olyan nyomós, hogy Debrecen való­
ban számot tarthat egy rendőrségi 
riadóautóra és nem kétséges, hogy 
a törvényhatósági bizottság helyes­
léssel fogja magáévá tenni indít­
ványát.

Három napig tart
a Geréby-telepi rabló* 
gyilkossági bűnper 
májusi tárgyalása

*#»«***

■'1

;//Z*
If^a^^gJuiak

.... t.... M^ntjd|^í^u.22.alatt 
üzlete.

dr'Varéa Hála

Bizonyára emlékezetes még az 
a szörnvü rablógvilkosság, amely 
ez év febrár.jában történt a Ge- 
réby-telepcn, amikor is egy fiatal 
gengszterekből alakul! rabló­
banda meggyilkolta és kirabolta 
Nagy Gábor földmívest. A csend­
őrség hosszas és eredményes 
nyomozás után letartóztatta a 
rablóbandát, amelynek tagjai kö­
zött volt özvegy Bállá Zsigmond­
it, a fia, Bállá Zoltán, aki annak 
idején meg gimnazista volt. Állí­
tólag az ö lelbújtásukra történt a 
gyilkosság, amelyben részt vett 
Ékes Sándor, Karaszegi István, 
bodor (Színe János és még két 
fiatalkorú égvén is. akik az egyik 
fiatalkorú kivételével valameny-

nvien a, debreceni ügyészségi 
fogház lakói.

Értesülésünk szerint az ügyész­
ségen most elkészült a részletes 
vádirat s e szerint az ügyészség 
mind a nyolc vádlottat gyilkos­
ság, gyilkosságban való bünré- 
szesseg, rablás és gyilkosságra 
való felbújlás bűntettével vá­
dolja. A debreceni törvényszékre 
érkezett már a vádirat s a tör­
vényszéken Jcnev Sándor tör­
vényszéki elnök maga fogja tár­
gyalni az országos szenzációt kel­
tő bűnügyet. A tárgyalást május 

21—25—26. napjain fogják meg­
tartani mégpedig az óriási érdek­
lődésre való tekintettel a tör­
vényszék elsőemeleti esküdtszéki 
nagytermében.

Ma, csütörtökön 3,5,7,9; holnap 5,7,9 órakor utoljára

a legnagyobb jellemábrázoló mfivész

EMIL JANNINGS
AZ APOLLÓBAN

Ma délután 3, 5, 7, 9 órakor, holnap délután 5, 7, 9 órakor 
személyesen is fellép a „TOMI" előadásának keretében

főszereplésével: AZ ARANY PAVAi Adám Klárika
a HUNGÁRIA filmszínházban SUTYI nagyszerű alakítója. Siessen megnézni I
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Hölgyeim! Április 15-ével

női és leányka-divattermet
Kiss Mária Telekül. 53.

Jl debreceni ügyészség fogházába 
kísérték Lovász Imrét, 
a zsákot gyilkos legényt

Részleteset) megírta a Debre- 
czeni Újság—Haidúföld azt a na- 
lálos végű verekedést, amely a 
múlt napokban történt Zsáka 
községben. Lovász Imre huszon­
egy éves fiatal legénv öccsét meg 
támadta az utcán Sárvári Imre 
sorozott uionc és alaposan meg­
verte. X fiatal Lovásznak segít­
ségén’ sietett bátyja, Lovász Im­
ié" aki kérdőre vonla Sárvárit, 
aki helykén visszafej élest. neki., 
mire összeakadtak és birkózni 
kezdtek. Később abbahagyták a 
dulakodást és Lovász hátatfordi- 
Icdl Sárvárinak, aki ebben a pil­
lanatban ismét ölre kapta a fia­
tal Lovászt és ütlegelni kezdte. 
Lovász Imre megint az öccse se­
gítésiére sietett, de ekkor már 
Sárvári téglával a kezében várta 
Lovászt, akit többször megütött. 
Erre Lovász Imre elővette a csiz­
maszárából a konyhakést s azzal 
beleszórt Sárvári fejébe. X kés a 
koponya baloldalán halolt be és 
a jobboldalon jött ki a hegve. X 
széles penge a boncolás adatai

szerint valósággal átvágta Sár­
vári agyvelejét, úgy, hogv a sze­
rencsétlen legépy nyomban meg­
halt.

Lovászt a csendörök letarfóz- 
latlü'k, majd értesítették a deb­
receni királvi ügyészségei, amely­
nek indítványára Zsögöd Jenő 
láhlabíró. a központi vizsgálóbi- 
róság vezetője elrendelte a holt­
test felhoncolásál és a vizsgála­
tot az esel minden körülményé­
nek tisztázása céljából. A. bon­
colás és vizsgálat során minden 
kétséget kizáróan megállapították 
Lovász Imre bűnösségét, amit 
maga Lovász sem tagadott egy 
pillanatig se.ir., csupán önvéde­
lemre hivatkozott és ezzel igyek­
szik menteni lettét. Lovászt teg­
nap délelőtt kísérték be.Zsákéról 
a csendőrök a debreceni királyi 
ügyészség fogházába. Valószínű- 
leg halált okozó súlvos lestisértés 
bűntette címén indul meg ellene 
a bűnvádi eljárás. Ügyét még a 
nyári szünet előtt letárgyalja a 
debreceni törvényszék.

nagyobb erőfeszítésre lesz szükségük, 
hogv íizl kellő időbeli «Ivégczbessék.

Az őszi vetések a hűvös és lúlsúgosun 
esős, időjárás kövhlkezlébeii — dacára az 
igen kedvező Allclelésnek — fejlődésük­
ben több helyen visszamaradtak. Az őszi 
v lésekben egyes helyeken kisebb mér­
tékben féregkárok vannak, — gabona­
futrinka és diólféreg, -— valamint a szi­
keseiül falatokon és mélyebb fekvések- 
ben a víz. állal okozoll kisebb károk ész­
lelhető!;. .

Az őszi kalászosok termeskilalasaira 
ma még nem lehet határozott véleményt 
alkotni, azonban kedvező időjárás ese­
tén jólcrmcsre számílbalnnk.

A gyümölcsfák közill a barack, a cse­
resznye, szilva' általában elvlrágzolt, az 
alma és a körte virágzásban van. A gyü­
mölcsösökben különösen a molilia, vala­
mint a szél lelt nagyobb károkat. A sző­
lők állatában jól teleltek, a tavaszi mun­
kálatok mindrnütl folyamaiban vannak.

Bejelentene még. hogy április 15-én a 
hajdú vármegyei és Debrecen városi m. 
kir. gazd. felügyelőség a gazdaközönség 
piroslarka ^Halállományának a javítása, 
valamint ezen állatoknak és esetleges tér. 
„lékeiknek .jobb értékesítése céljából 
megalakította a Ha jdú vármegyei és Del, 
récén városi Szarvasmarhatenyésztő 
Egyesületet Debrecen székhellyel, amely 
egyesület működését május 1-én már 
meg is kezdte. Az egyesületbe a tagok 
igen nagyszámban jelenlkezlek. amenv- 
nyiben az egyesületbe 8 nagyobb gazda­
ság 191 tphénngl és 134 kisgazda 194 te­

hénnel lepett be, amely szám már lebe 
tővé telte, hogy az egyesület lejellenőri 
fogadhasson és hogy a bclépcll tagok ja­
vára az egyesület hajlékony tevékenysé­
get fejthessen ki.

Bejelentette továbbá, hogy a földmíve. 
lesügyi miniszter kötelezte Debrecen vá­
rosál, hogy mindazon gazdák részére, 
akik pirostarka szarvasmarliaállomány. 
nyal rendelkeznek és megfelelő apaállat- 
jlik nincsen, köztenyésztésre szolgáló pi. 
roslarka bikákat szerezzen he és fedező­
állomásokat állilosn fel.

Dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel 
történt magállapodás órlclmében a vár­
megyei gazdasági felügyelőség kísérlet- 
képpen kél fedezőállomást állított fel, 
mégpedig olymódon, hogy megállapodott 
a Debreceni Gazdasági Egyesület vezető­
ségével, hogy a város, valamint a föld- 
mívelésiigyi minisztérium által nyújtott 
segély igénybevételével az egyesület szer­
zi bn a szükséges bikákat, a fedező-álló, 
másokat felá'llilja, s a folyó gazdasági 
évben megállapít ja. hogy ezen fedezőál. 
lomások létjogosultsága indokolt c.

Bejelentette még a gazdasági felügyelő, 
hogy a debreceni gazd. egyesület, a gaz­
dasági felügyelőség közreműködésével. 2 
drb. törzskönyvezel! pirosfarka bikát 
szerzett be s ezeket a közösen mcgállapi- 
tolt fedező állomásokra elhelyezte. Ha a 
fedező-állomások működése kedvező lesz, 
úgy a debreceni gazd. egyesület elvállal­
ta. hogy a fedező-állomások, valamint á 

I köztenyésztésre szolgáló bikák számát 
I szaporítani fogja.

Az elvált asszony szódavizes- 
üveggel kiütötte az éjjeli 
alkalmatlankodó szemét

Megkezdte működését a debreceni 
szarvasmarhatenyésztő egyesület

A gazdasági felügyelőség Jelenté se az áprilisi gazdasági helyzetről
Vecsey Zoltán gnzdasági felügyelő 

Debrecen xűios gazdasági viszonyaira 
vonatkozó jelentései szerdán délután a 
városi közigazgatási bizottság ülésén ter­
jesztene elő. A jelentés rámutat arra, 
hogy április folyamán állaláljau hűvös, 
hideg, szeles ioőjárás volt az uralkodó, 
csak a hónap utolsó napjaiban éj-|e el a 
hőmérséklet a szokásos meleget. A csa­
padék mennx i'-égc az állagnál lényegesen 
nagyobb volt, több helyen annak kétsze­

resét is eléile. Az éjszakai lehűlések túl­
nyomórészt enyhék voltak- Április 20. és 
21-én kisebb lalajnicnli lágy voll, amely 
azonban lényegesebb kárt nem okozott.

A tavaszi gazdasági munkálatok — 
szántás, vetés, boronálás — teljes erővel 
folyamatban voll. A mélyebb fekvésű ré­
szeken a belvizek következtében, ahol a 
víz megállót!, a talaj átázolIsága miatt a 
gazdasági munkálatok rendkívül össze­
torlódtak, úgyhogy a gazdáknak « leg-

108 üzlet várja pünkösd előtt

A múlt év novemberében Gyur­
csán István és Mráz János az egyik 
nyíregyházi korcsmában mulattak. 
Ugyanebben a házban lakott Mráz 
János elvált felesége, akivel az ud­
varon találkozott Gyurcsán. Gyur­
csán már ittas volt ekkor, s amint 
odaállott Mrázné elé, így kezdett 
beszélni:

— Icukám ! Vigyázzon, mert az 
elvált férje meg akarja ölni

Mrázné komolyan vette az ijjesz- 
tést, s bezárkózott a szobába. Kevés 
idő múlva Gyurcsán újra kiment az 
udvarra, bezörgetett az ablakon, s 
mikor nem nyert bebocsátást, be­
törte az ablakot, kinyitotta az ajtót, 
bement a szobába, ahol Mráznét 
bántalmazni és szidalmazni kezdte. 
Mrázné ekkor felkapott egy szóda- 
vizesüveget, s azzal Gyurcsán sze­
me közé vágott. Az ütés következté­
ben Gyurcsánnak kifolyt a szeme.

A rosszul végződő éjszakai láto­

gatást a nyíregyházi törvényszék 
tárgyalta, aipely Mrázné.t jogerősen 
elítélte, míg Gurcsánt magánlaksér­
tésért egyheti fogházra ítélte. Fel­
lebbezés folytán tegnap tárgyalta 
az ügyet- a debreceni Ítélőtábla, 
amely helybenhagyta az elsőfokúi 
ítéletet.
xkxx>ooc-oooo<x>ooc-oooc>ooooo

BOURBON HERCEG 
KÉT GYÖNYÖRŰ ÖZBAKOT LŐTT 

A NAGYERDŐN
Tegnapi számunkban beszámoltunk aN 

ró!, hogv kedden este Debrecenbe érke­
zeit Bourbon királvi herceg, XUI. Al­
fonz spanyol exkirály nővérének a Ha. 
A királvi herceg tegnap is vadászott Del,, 
receo környékén és a Nagyerdőben két 
gvönyörti őzbakol lőtt. Bourbon herceg 
úgy határozott, hogy az egyik bak hatal­
mas aggancsuil Budapesten vadászati ki­
állításon ki fogja állítani. A herceg 
egyébként, aki Popovils Gyula kíséreté­
ben járt a vadászaira, ma távozik Deb­
recenből.

a. Takarékosság
vevőtáborát.
Hatalmas raktárral 1 Pazar újdonságokkal! 
Minden versenyt kiálló készpénzárakkal 1 
S legelőzékenyebb kiszolgálással!

Szerezze meg mindenki a „TAKA- 
HÉKOSSÁG“ Igazoló könyvecskéjét 
és érvényes vásárlási utalványát! 
Hogy még a pünkösdi ünnepek 
előtti bevásárlásoknál élvezhesse a 
„TAKARÉKOSSÁG“ rendszerén át 
e 108 üzlet kiszolgálásának minden 
előnyét'.

Az igazolókönyvecske és utalvány megszerzése díjtalan Nem kötelez 
semmire!

Csak jogot ad arra, hogy 108 üzletben vásárlásokat 
eszközölhessen!

A „TAKARÉKOSSÁG“ irodája : Debrecen, Deák F.-u. 6

Napfény és virágerdő!
A TRANSCONTINENT MESE SZÉP TÁRSASUTAZÁSAI
A megbízható és előkelő Trans continent utazási iroda páratlanul 

olcsó társasutazásokat, indít. A részvételi díjakban az útiköltségtől 
kezdve a kitűnő szállókon és bőséges étkezéseken felül a baleset­
biztosításig, a paggyász-szállitásig biztosításig és a borravalókig tuin- 
<jen bennfoglaltutik.

Filléres hajó BECSRE (május 14—18.) P 12.80. Útlevél nem kell!
OLASZ TAVAK (május 16—27.) P 250.—
SAN-REMO és OSPEDALETTI (május 16—27.) P 168.—
ABBAZ1A (május 16-27.) P 154.—
VÉGIG OLASZORSZÁGON CAPRI SZIGETÉRE (május 15—30.) 

Pengő 368.—
RAPALLO (május 15—30.) P 313.—
A DALMÁT TENGERVIDÉK LEGSZEBB HELYEI: SplH, Arhe- 

és Lessina szigetekre ú 155-től. , ,
A Magyar-Lengyel Egyesület a nyáron 10 napos tanulmány illat 

rendez Lengyelországba. A magyarokat mindenhol ünnepélyesen 
fogadják. Útirány: Varsó, Lowic, Krakkó, Csesztoeliowa, Zakopane. 
Utazás teljes ellátással, útiköltséggel, poggyász-szállítással és a borra­
valókkal csak 198.— pengő.

Siessen helyét biztosítani!
Részlete« felvilágosítással levelezőlap-érdeklődésre is szívesen és 

díjtalanul szolgál

transconlínenl

utazási irodánál, (Budapest. V„ Dorolíya-utca 7. szám, 
és a DERRECZE1 ÚJSÁG HAJDVFÜLD kiadóhivatala, Plac-u. 58.
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WO LEN ER KERÉKPAR6UMI
VEZET!
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S. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselet!
Bűnügyének tárgyalása előtt 

felakaextoíta magái egy hajdú­
sámsoni fiatat gazdálkodó

Tragikus öngyilkosság történt 
kedden délután Hajdúsámson 
községben. Sándor Imre harminc 
éves jómódú fiatal gazdálkodó a 
lakásán mestergerendára fel­
akasztotta magát és mire észre- 
vélték a tettét, már halott volt. 
Amikor a holttestet levágták a 
kőtélről s előjött a halottkém. az 
már csak a beállott halált konsta­
tálhatta. Az üggvel kapcsolatban 
vizsgálatot is inditottiak, aminek 
az lett az eredménye, hogv a 
nyomozó csendőrök minden kélt­
séget kizáró módon megállapí­
tották, hogy öngyilkosság tör­
tént.

A debreceni tábla is (elmentette 
a gondatlansággal 
vádolt vasutasokat

Egy ”így évvel ezelőtt történt 
súlyos vasúti baleset ügyét tár­
gyalta tegnap a debreceni ítélő­
tábla. 1938 november 20-án a kora­
hajnali órákban Nyírábrán,vban 
Óvári .Tenő MÁV segédtiszt tola­
tást végzett. A tolató mozdonyt 
Gáli Lajos vezette. A kocsik rende­
zése köz,ben Szentmiklóssi Zslg- 
mond altiszt a mozgó vagonok közé 
került, ott elesett. Az egyik kocsi 
áment rajta, s a szerencsétlen em­
bert a mozdony alól húzták ki. Az 
orvosi vizsgálatnál megállapították, 
hogy a lábán szenvedett súlyosabb

Vasárnap este lesz 
a Filharmonikusok hangversenye

Hírt adtunk már lapunkban ar­
ról. hogy a Filharmonikusok vasár­
napi hangversenyén a magyar 
énekművészet egyik legnagyobb ér­
téké, Réthy Eszter, a m. kir. Opera­
ház tagja Lép fel.

Előadandó számai az operairoda­
lom legragyogóbb darabja közül 
való. 1. Gounod : Margit ékszer­
árjája a nagy francia zepeköllő 
Faust című világhírű operájának 
leghíresebb része : telve líra! gyön­
gédséggel és érzelmekkel. 2. We­
ber: Annuska áriája a Bűvös va­
dász című operából, meglehetős 
ritkán szerepel a hangversenyek 
dobogóin. Az ária egyik legkifeje­
zőbb része a költő misztikusan ra­
jongó érzésvilágának. 3. Strauss 
Riehárd „Szerenád“-,|a az irodalom 
egyik legbájosabban hangszerelt 
ilynemű opusa. A „Jöjj hál, te drá­
ga lény, de csendesen jöjj“ kezdetű 
vers telve van a romantikus zene 
édeskés melódiáival és az epedő 
vágyakozást kifejező mesteri színe­
zéssel.

Hisszük, hogy Réthy Eszter sze­
replése felejthetetlen élményt fog 
jelenteni a debreceni zenebarát kö­
zönségnek.

A vizsgálat során kiderült a 
végzetes öngyilkosság oka is. — 
Sándor Imre nemrégiben beleke­
veredett valamilyen bűnszövetke­
zet hálójába és a debreceni bíró­
sághoz idézést kapott főtárgya- 
lásra. Az idézés átvételekor már 
látható volt Sándor In cén a két­
ségbeesés. Áltól kezdve állan­
dóan azt hangoztatta, hogv' nem 
bírja túlélni ezt a szégyent és 
végez _ mágiával. Tervét a múlt 
nap végié is hajtotta. Minthogy 
halálával kapcsolatban senkit 
sem terhel bűnvádi felelősség, a 
debreceni királvi ügyészség meg­
adia a lemelcsi engedélyt.

sérüléseket, úgyhogy a jobb hiba­
fajén amputálást kellett végrehaj­
tani.

A balesetből kifolyólag Gáli La­
jost és Óvári Jenőt a nyíregyházi 
törvényszék felelősségre vonta. — 
Megállapítást nyert azonban, hogy 
a balesetért Szentmiklóssi Lajost 
terheli csupán a felelősség, s így 
Gállékat felmentették a közveszélyű 
cselekmény és gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés vétségének 
vádja alól. A felmentő Ítéletet teg­
napi tárgyalásán a debreceni ítélő­
láb! a helybenhagyta.

A.zenekar önálló számai: Erkel 
Sándor Csobánc nyitánya különö­
sen a hangszerelés tökéletességével 
tűnik ki, mely finom felépítésével 
és témájának behízelgő erejével 
rögtön megfogja a hallgatót.

Weiner F-nioll szerenádja a nagy 
magyar zeneköltő külföldi és hazai 

Selymei, tnosóávut, 
fehérneműi, kealy Ul, 
harisnyái, kés« női 
leánykaruhái, pongyolái 
legolcsóbban vásárolhat 

Kerecsennél, ^d'“,cn*:

diadalsorozatának kezdetét jelen­
tette. Ezzel a müvével nyerte el 
1907-ben az Erkel-díjat, s néhány 
éy alatt alig volt Európában zene­
kar, amelynek műsorán ne szere­
pelt volna a Szerenád.

Haydn C'-dur szimfónia a nagy 
bécsi mester egyik legjellegzete­
sebb min e. Derűs hangulata, folyé­
kony nyelvezete, témáinak zökke­
nésnélküli egybekapcsolódása, ino- 
tívnmjátékának esipkefínom szö­
vése egy tökéletes alkotóművész 
technikájára vallanak.

A műsor utolsó száma Dolmány! 
Ernő: Riiraliu Hungarica című 
opusa. A közkedvelt és egész vilá­
got bejárt műben a kamarazene­
szerűségnek a legfinomabb lehellet-

i vonrnnmiarc- és krémI YXlIklIKIlfl Sporthoz és napozáshoz kitűnő LlÜUIUIllVa Próbálja ki ön Is !
- Közép doboz 50 fillér

Állandóan kapható, minőség garanciával:

PAPP LAJOS illatszertáraiban
Kossulh-utca 1. szám. Csapó-utca 58. szám

Kérem a címet megjegyezni!

Már csak hétfő délig lehet féláron 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra utazni
Az idei Budapesti Nemzetközi 

Vásár május 10-én, hátion este 7 
órakor zárul. Meghosszabbításá­
ról ezidén sem lehet szó, aki lé­
hát meg akarja nézni a magyar 
iparnak, kereskedelemnek es a 
vásáron résztvevő közeli s távoli 
külföldi országoknak ezt a káp­
rázatos, tündöklő kiállítását, >— 
annak most már sietnie kell a 
pesti utazással. A látogatóknak 
úgy kell elindulniuk hazulról, 
hogv legkésőbb hétfőn déli 12 
órakor megérkezzenek Budapest­
re, hogv még megnézhessék a vá­
sárt és lebélyegeztethessék Iga­
zolványukat. A feláron úrázásra 
jogosíkj és színházakban, mozik­

szerű árnyalatától a dörgedelmes 
tömegliatá.s hatalmas piramiséiig 
minden érzelem és gondolat meg­
hálálta a maga hangszerét és szín­
kombinációját.

A zenekar és karnagya Sauer- 
w:dd Géza között kifejlődött és eyy 
egész zenei évad alatt megerősö­
dött kölcsönös szeretet és harmónia 
a zenekar fejlödó'sét olyan mérték­
ben vitte előre, amelyhez a zenekar 
életében még nem volt példa. A va­
sárnapi hangversenyt egyébként 
különös érdeklődés előzi meg. úgy­
hogy a jegyek jórésze már elővét- 
ben elkelt s a Springer- és dr. Bér- 
tók-féle könyvkereskedésekben csak 
korlátolt számban kaphatók.

Dr. G. S.

ban, fürdőkben, szórakozó helye­
ken rengeteg kedvezményt bizlo. 
siló i>iis<iri<j<i;oli>(iiü| az. utolsó 
percig kapliaió minden utazási 
menet jegyirodában, u vásár tb. 
képviseli jelnél és a. legtöbb köz­

ségi elöljáróságnál.
Budapest és a vásár meg csak 

most várja igazában a vidéki lá- 
logaiókozönscg felözönlésél. Az 
elsejei fizetéséi mindenki meg­
kapta már, kereskedő és iparos 
is befejezte már hónap-elejei in­
kasszálásiéi. Meglátszik ez a for­
galom államié) növekedéséji és a 
befutó vonalok és hatók nem 
csökkenő zsúfoltságán. .

A vásár látogatóinak száma 
már az első napokban is jóval 
told) voll, mini az előző években. 
Akik már látták a kiállítást, jól 
tudják, hogv mi az oka ennek a 
fokozott érdeklődésnek. Egysze­
rűen az, hogv ilyen grandiózus, 
mindent felölelő, egészében és 
részleteiben is csupa csúcstelje, 
sílménvt nyújtó monumentális 
kiállítást még nem rendeztek 
ebben az évszakban sem Ma­
gyarországon, sem sehol egész 
Középeurópúbnn. Szcn.ük és szá­
juk nvilva muriul a tologatoKiiak 
ti csodálkozástól, amikor minden 
lépésnél azt tapaszlalják, hogv cZ 
inz idei vásár nemcsak szórakozást 
nyújtó szenzációs látványosság, 
hímem ennél sokkal több : min­
den poréikáiában az élet !<’gi<o- 
molvnbb és legtanulságosabb is­
kolája. Kilcjezi'llen iskolának 
rendezték', amelyben mindenki 

n.ewtuuuüial.iu, — legyen barmi
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Kisipari hirdetések
Péterfia-utca 19. sióm.

sz.

Kisipari hirdetés!

i.

SZŐNYEG- JAVÍTÁS, 
-tisztítás, -tervezés, 
-készítés. Fonalak.

THURY ZOLTÁN 
Dégenfeld-tér 6. 
En gros árak.

TAVASZI KÁBÁ­
TOK, KOSZTÜMÖK, 
komplók a Icgmodcrncbh 
és legújabh divat szerint, 
a legszolidabb árak mel­

lett készülnek 
TIMKÓ ÁRPÁT) 
nöidivafszalonjában, 

DEÁK FERENC I!. 5. SZ. 
Modern vonalvezetés.

KÁRPITOS-
szakmában a legmoder­
nebb munkákat készí­
tem szolid árak mellett. 
Javításokat is elfogadok.

KOMÁROMI
SÁNDOR

kárpitos és díszítő
Nyomtató-utca 16.

ÉRZÉKENY, 
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték után úri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek 
KATONA GYULA 

cipészmesternél, 
Hatvan-utca 43. szám.

ORVOSTANHALL­
GATÓ URAK 

FIGYELMŰBE !
Mielőtt önkéntest ruháját 
elkészíttetné, keresse fel 
KEREKES ANTAL 

egyenruha- és úridlvat- 
szahóságát 

ATTILA-TÉR 7. SZÁM. 
(Baross utca sarok.)

KUGLIGOLYÓK, 
knglibabák, rózsa- és vi­
rágkarók, garantált hor- 
dó csapok, dugók, háztar­

tási faárucikkek 
GEBEI ANTAL 

esztergályos mesternél, 
KOSSUTH UTCA 18. SZ. 

(utcai pince.)

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSÁG-rn 
hlvatkozuL

Laczkó Lajos cserép­
kályhás, Könyök-u. 5. sz. 
Figyelem I Figyelem I 

ÚJ KÁLYHÁS 
Cserépkályhák átrakását 
Hardthmuth rendszerre 
és hazai szén ffitésre ga­
rancia melleit a legol­

csóbban vállalja.

készítését, la- 
min- 

a

PORCSIN VIKTOR 
ÜRIDTVAT- 
SZABÓSÁGA 

a mai kornak megfelelő, 
legkényesebb ízlést kielé­
gítően, szép és pontos 
munkájával áll a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 
BAKÓCZI-UTCA 1. SZÁM.

KÉSZ KALAPOK 
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.
ELÄR 

KALAPSZALON 
Batthyányl-u. 13. sz.

ELÖRAJZOLÁS 
gyönyörű mintákkal, 

mindenféle kézimunkák 
készítése legolcsóbban 

SZILAGYINÁL 
Kistcmploiu mellett.

MODERNEBB
SZOBÁK FESTÉSÉT 

ÉS BÜTOR FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel­

lett eszközöl
SZATMÁRI ANDRÁS 

modern szobafestő 
és mázoló mester

CSAPÓ-UTCA 81.

CSILLÁROK
míg a készlet tart, f é 1 - 
árban. VILLANYÉGÖ- 
CSEBE. Eltörött dísztár­

gyak javítása, 
BÁRÁNY 

rádióház,
SZENT ANNA-UTCA

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI. 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

A kisipar
legeredményesebb 
hirdetése

MÜBÚTOROK
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS 
mííbútorasztalosmcstcr 

CSAPÓ-U. 17. (Színház­
átjáró.)

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 
KOVÁCS FERENC 
míibútorasztalosmester, 

Vcnkcrt, Domokos Lajoa- 
utca 26.

CSERÉPKÁLYHÁK 
ÁTRAKÁSÁT, 

JAVÍTÁSÁT 
úgy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE ISTVÁN 

cscrépkályhás 
RÁKÓCZI UTCA 37.

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN 

akar járni, akkor cipőjét 
BALÁZS ANDRÁS 

divatcipcsznöl készíttesse 
CSAPÓ-U. 44. SZ. 

Megrendeléseket mérték 
után garancia mellett.

SZÉP, DIVATOS 
KALAPJÁT 

olcsón a 
„MARGIT“ 

kalapszalonban szerezhe­
ti be :

CSAPÓ-UTCA 47. SZÁM. 
Alakítás 70 fillér modell 

után

PAPLAN- 
VARRODÁMBAN 

a legkényesebb igények«*! 
is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vathinaplant géppel, por 
talanífva készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.
NAGY JÚLIA, 

BURGONDIA 9.

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki állal elismert, 28 

éve fennálló
DEBRECZENINÉ-ncl 
készíttesse: Kossuth-u.lt

HA SZERETI 
A SZÉPET 

és a csinosát, akkor ke­
resse fel 

KRIPKó GYULÁNÉ 
angol és francia női- 

dlvatszalouját 
CSAPÖ-U. 73. 

(a kanyarban).

ÉRTESÍTEM
A HÖLGYEKET, 

hogy modern szabászait 
rendszer szerint készült 
ruhákat, kosztümöt, kö­
penyt Is, meglepően ol­

csón készítem.
BÁLINT MARGIT 

nőiszabó,
SZENT ANNA-UTCA 3. 

(Piac-utca sarok.) 
Tanulólányokat felveszek

KOCSIGY ÁRTÓ­
MŰHELY.

Új kocsik
go7Hsút, fényezését,
denféle kocsimunkát 

legolcsóbban
ÖZV. GYULAI 

MIHÁLYNÉ 
kocsigyártó műhelyében, 

Hatvan-utca 34. szám. 
Új és használt kocsik ál­

landó raktáron.

NEM PÉTERFIA-, 
hanem

IE.ÁNY-UTCA 4. SZÁM 
alatt folytatom úridivat- 

szabóságomat
SZILAGYI SÁNDOR 

úridivatszHbó
Leány-utca 4. szám.

Szeplőtől meg-óvja 
a tökéletesen ártalmatlan újrendszerű 

Fényvédő púder! 
ez a minőség kizárólag a készítő: 

DR. KONDOR ISTVÁN 

Központi Drogériáiéban 
Városházaépület — kapható.

Megje- 
gvülésen Bendák Gvula 

Balogh

3Őr-
ÖVÍK 

VtZTYUK 
.w unidiöK 
ts TELJES GAüNITUB« 

PÁllSI TANUUiANVUTAN 

TAPASZTALATAI SZUINT
< # ÜAIKÖZ §

Ijactme
IPW&EII SZALON

JÉGSZEKRÉNYEK 
háztartáshoz mindenféle 
nagyságban kapható. ■— 
Használtat cserélek és ja­
vítok felelősség melleit.

SIMON ISTVÁN 
asztalos, PESTI-U. 87.

Ha elegánsan akar öltözködni, keresse fel

Fábián Béla nöidivat szalonját

is a foglalkozása, hogv hogyan 
otssza be jövedelmét, mennyit és 
mire költhet és költsön az. ai<i a 
Ieg.szerénvebb jövedelem mellett 
js a kultúrember szép életéi 
akarja élni. Ebben a tantervben, 
ebben a tanrendben nem akadhat 
olyan kérdés, amelyre ez a mo­
dern iskola ne adna teljes, rész­
letes, tökéletes feleletet. Ezt álla­
pították meg csodálkozva és bol-

a Gönczy Egyesület óvónői 
szakosztályának nagysikerű 
gyűlése Debrecenben

öröm ünnepe volt a Hajdúvár- 
megyei Tanítók Általános Gönczy 
Egyesület Óvónői szakosztályá­
nak május 3-iki gvülé.se., 
lent a g ’
kir. tanfelügyelő, dr.
Sándor kultúrtanácsnok és Mo- 
csáry László igazgató, A Gönczy 
Egvlet elnöke is. Az egész megye 
óvónői kara szerető szívvel ün­
nepelte Nagv Idát, a szakosztály 
díszelnökét. Hálás szívvel leplez­
ték le fényképét a Nagyvárad­
utcai óvodában, hol 41 évig mű­
ködött. Követésre méltó példa­
képül választották öt.

A gyűlés szemináriumi része 
arról tett bizonyságot, hogy Aj- 
tayné Eszner Mária ezidei szak­
osztályi elnök vezetésével együt-

Konzervatív vagy modern művészet 
érdekli-e a vidéket?

Ez a kérdés is eldőlt ezen a 
tárlaton. Feleletül hát azt kell 
mondanunk : ha csoportba tö­
mörülnek legjobbjaink, hogy a 
költségek bátor vállalásával meg­
mutassák a vidéknek a magyar 
képzőművészei arcát : — akkor 
„igy“ mutassák meg, „így“ válo­
gassák össze a képeket, a ra­
gyogó arc mindkét felét sugároz­
zák felénk, mert egységes képet 
csak így nyerhetünk és ez nem 
paradox megállapítás, mert a 
magyar piktorának ezt a gigászi 
felröppenését az európai kultúra 
egére csak két szárnnyal tudjuk 
elképzelni, így hiszünk egyen­
súlyában, így látjuk egységesnek. 
Budapesten, ahol a művészi meg 
nyilatkozások akárhánvfélesége 
is tud külön tábort szelektálni, 
elképzelhető a jobb vagy bal­
szélső, esetleg külön a közép 
szűkszavú frontba állása, vidéken 
az ilyen beállított, ilyen katego­
rizált sorakozás egyoldalúnak, 
majdnem sivárnak hatna.

Akik figyeljük a debreceni kö­
zönség állásfoglalását alkotó mű­
vész és alkotás szerint, egy szív 
szerinti csatlakozást látunk a kü­
lönféle irányok felé minden teó­
ria és analízis nélkül. A moder­
neknek nincs kisebb tábora, 
mint a konzervaliveknek, de — 
és ezt köszönj ük Tihanyi János 
Lajos tárlatvezetéseinek és elő- 

Lesjobb gyártmányú
kerékpárt, gumit, javítást
legelőnyösebben vásárolhat

KOBOZ és HAMMER nél »■“.

dogan az eddigi látogatók s ezért 
önmaga iránt való komoly köte­
lessége mindenkinek az idei vá­
sár megtekintése.

A vásárigazol vány utazási és 
vizumkedvezményeivel egyéb­
ként május 10-ig maradhatnak a 
látogatók Budapesten akként, 
hogv május 18-án éjfélkor kell 
legkésőbb a kiindulási állomásra 
visszaérkezniük.

■les erővel, buzgalommal fára­
doznak hazánk jobbsorsára for­
dulásán az óvónők. Felolvasás­
sal működlek közre Korompay 
Gvuláné, Nagv Jolán debreceni, 
Kállayné Csathó Jolán töldesi, 
Gvöri Ida hajdúszoboszlói óvó­
nők. Bcniske Erzsébet debreceni 
óvónő növedékeivel bemutatott 
játékokon kérésziül ismertette 
az 1936 évi óvónői továbbképző 
tanfolyamot. Korompav Gyuláné 
és Juhászné Jablonczav Piroska, 
valamint Katona Dóra. Kovács 
Ilona debreceni óvónők növen­
dékeikkel szebbnél-szebb torná­
val, bűbájos játékokkal, aranyos 
táncokkal tanulságos szórakozást 
nyújtottak és így felfrissült 'ke­
déllyel mondtak egymásnak bú­
csút az egybegyűltek.

adásainak — mindkét tábor lel­
kesedő! „érteni tudják“ a mási­
kat, alkotásaikban meg tudják 
Iái ni az igazi művészet ragyogó 
tükröződését. — Megfigyeltünk 
egyeseket és csoportokat, elles­
tünk beszélgetéseket, örömmel 
állapítjuk meg. hogv ennek a 
csodálatos kiállításnak osztatlan 
a sikere, modern és konzervatív 

egyformán megkapta a neki járó 
hódolatot.

.Még négy nap és a kiállítás be­
zárul. Kétségtelen, hogy új tömé' 
geket szerzett a magyar piktora, 
új híveket, talán harcos híveket 
is, hiszen sokan mentek cl azzal 
a feltett szándékkal, hogy a jö­
vőben csak a jó képeket vásá­
rolják, kikapcsolódva a „házhoz 
szállító“ — ál-műkcreskedelcin 
giccsckcl és kontármunkákat 
áruba bocsátó forgalmából.

Zománcozott 
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tííz- 
helyüzeme. Árpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.

ó ii I « i i jr 
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1937 májas ti. Csütörtök.
Prof.: Aldozóesiilörtök. Kath.; Áldozócs. 

1937 május 7. Péntek.
Prot.: Napoleon. Kat'h.: B. Gizella.

— I
Hiszek egy Istenben, i
Hiszek egy hazában, ’
Hiszek egy Isteni ölök Igazságban, 
Hiszek Magyarország Mlámadásábarf.

Ámen.

Ma a kivetkező gyógyszertárak 
tartanak éllel! szolgálatot:

„Aranyangyal" Bánó Andor, Piae-n. 
fid, piac- és Szent Anna-utsa sarok. — 
..Reménység" dr. Gödény Sándor, Csapó­
utca 22., „Zenede" mellott. — „Bocskay“ 
l.assányi József, Cegléd utca 22., a néni­
kével szemben. — „Hungária“ Sz. Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

Mentéik telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonsz,ám : 20*45

IDOJARAf

A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban ma még emelkedett a hő­

mérséklet és napközben elérte a 21—23 
fokol, söl Debrecenben a 24, Budapesten 
23 tokot. A kora délutáni órákban több 
helyen zivatar fejlődött ki.

PROGNÓZIS: Éjszaknyugati szél, vál­
tozó felhőzet, helyenként záporeső, ziva­
tar. esetleg jégeső. A hőmérséklet kissé 
csökken.

» Lapunk legközelebb! száma az 
áldozócsütörtök! ünnep miatt szom­
baton reggel a rendes időben jele­
nik meg.

/:) Egyházzenei hangverseny. Ma 
délután hat órakor lesz a kollé­
giumi _ oratóriumban az új orgona 
elavatásával kapcsolatos egyház­
zenei hangverseny, ahol az orgona­
avató beszédet Makláry Károly püs­
pök mondja. Közreműködnek dr. 
Nagy Sándor gimnáziumi vallás­
tanár, a tanítőképzőintézet ének- és 
zenekara. Vezényel Bodnár Lajos 
zenetanár. Belépődíj nincs.

— Felhívás a frontharcosokhoz. 
Felhívom azokat a bajtársakat, 
akik a jövő megélhetésüket biztosí­
tani kívánják, hogy május hó 7-én 
este fél 7 órakor legalább kétszázan 
a Frontharcos-Otthon helyiségében 
saját érdekükben jelenjenek meg 
pontos jegyzékbe való foglalásuk 
céljából. Dr. Papp, vármegyei ve­
zetőtiszt.

Divatéi pőt
é« fájós lábakra kényelmes 
betétesei pót rendeljen 
bizalommal

Hadnagynál, Piac-utca 44.

— Hivatalt»«« figyelmeztetés a kontó­
toktól való óvukorlásrH. A helyi iparles- 
hilet közbenjárása folytán figyelme/le- 
ipni a város ipari munkát végeztetni kí­
vánó lakosságát, hogy saját érdekében 
óvakodjék látszólagosan kedvezőbb kia 
dások reményében végeztelendö ipari 
munkáit ipar jogosít ványt előmutatni nem 
hidó kontárokkal végeztetni. Megbízható 
’•••inkát csak a közterhei viselő és haló- 

'rlilag ellenőriztethető iparos adhat. 
Amennyiben a munkáltait» félrevezetni 

‘“ngedi magái látszólag olcsóbb árakkal, 
kontárok részéről, úgy károsodása soha 
nem térülhet meg, mert a hatóság ilyen 
‘setékben jogsegélyt nem adhat. Kívánja 
• ' hát minden munkaválhilalba adás elölt 
' • llalkozójálol a szabályszerű iparjogo- 
silvány feltétlen bemutatását. Polgár­
mester,

Elegáns függönyre, ágy-, asztalién tőre van szüksége, keresse fel 

ROZMANNE
kézlmunkatizletét. Részletre is megkaphatja készpénzáron. Slmonfi-u. 2

Áldozócsütörtöki 
istentiszteletek
Református templomokban :

Nagytemplom d. e. 10 óra, prédikál és 
konfirmál dr. Soós Béla, ágendázik dr. 
Nagy Sándor, d. u. 5 órakor dr. Lenéz 
Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál és konfirmál Kolozsváry Kiss 
László, ágendázik Kiss Anlal Jenő. d. u. 
5 órakor Szabados László. Kosuth-utcai 
templomban d. e. 10 órakor prédikál 
Szele Miklós, konfirmál Baja Mihály, 
ágendázik Biky Gábor, <1. u. 5 órakor 
Csánki Gábor. Árpádtéri templomban d. 
e 10 órakor prédikál és konfirmál Márki 
Kálmán, ágendázik Nagy Sándor, d. u. 
3 órakor Nagy Sándor. Ispotály d. e. 10 
órakor prédikál Birinyi János, konfir­
mál Molnár Ferenc, ágendázik Kulcsár 
Dezső, d. 11. 5 órakor Kulcsár Dezső, Ho­
mokkertben d. e. 10 órakor prédikál és 
konfirmál Kovács József, d. u. 5 órakor 
Kovács József. Kerekes-telepen d. u. 3 
órakor Silágyi László hh. Nyilastelepen 
d. c. 10 urakor prédikál és konfirmál 
Mezey Béla, ágendázik Görömbey Zol­
tán, d. u. 3 órakor Görömbey Zoltán. 
Csapókertben d. p. 10 órakor prédikál és 
ágendázik Csánki Gábor, konfirmál dr. 
Dancsházy Sándor, d. u. 3 órakor Pa­
taki László hh. Nyúláson d. e. 10 órakor 
dr. Lener G Sándor. Bánkon d. e. fél 10 
órakor Bíró Béla. Diószegi-útón d. e. 11 
órakor Biró Béla.

Pénteken d n. 6 órakor az egyház ta- 
nácsleméhen (Kálvin-lér 17. szám) Lu­
kács László hilvédf'lnii előadási tart, 
melyre az érdeklődőkét szeretettel meg­
hívja a rendezőség. BclcptidíJ nincs.

A róm. kath. templomokban :
Rendes szenlmiserend 0. 7, 9 órakor. 

3 órakor a piarista gimnázium udvarán 
tábori mise, ugyanakkor a templomban 
a Svetils-intézet tanulóinak első áldo­
zása. Felt ízkor nagymisét tart dr Tiborcz 
Lajos, szonlbcszédel mond Novak Gyula. 
Délben íé! II, háromnegyed 12, fél lóm­
kor szentmise. Kerlségi kápolnákban kö­
vetkezők mondanak szentmisét: Csapo­
kért bon hrummergruber Emil, Homok­
kertben hummergruber Emil. Homok- 
telepen Kiss László. Auguszla-szaualó* 
Huniban dr. Wittmann Adám. Hajdu- 
sámsonban Faragó László, .Tózsán dr. 
Szabó János, klinikán Béres Endre. Te* 
réziánumban dr. Kompasz Árpád, Szent 
László kollégiumban Hulay Ferenc.

Mindin' elegáns lesz !
Készíttesse an ■ • •
ruhAit ZombornM

• Békés Lajos-ccg volt hrfiizabó-mesteréncl
SZECHÉNY1-UTCA 5. Bent az udvarban

— Májusi ájtatosaág a csapókért! róm. 
kath. templomban. A csapókért! róni, 
kath, templomban a következő heti má­
jusi ájlalosságokon szentbeszédet mon­
el inak : május 9 én dr. Tiborcz Lajos, 
má jus 11. és 13-án Zellholer János pia­
rista tanárok.

Evangélikus istentisztelet. Az evangéli­
kus templomban ma. Áldozócsütörtök 
ünnepén délelőtt 10 órakor ünnepi isten­
tisztelet lesz úrvacsoraosztással. Prédi­
kál és úrvacsorái oszt Böjtös Sándor. 
Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál 
Pass László.

Katona-istentisztelet. A protestáns ka­
tonatisztek ma délelőtt 11 órakor a kol­
légium oratóriumában istentiszteletet tar­
tanak. amelyen Pass László Ib. esperes, 
I. tábori lőlelkész prédikál.

Ne tévessze el,
hogy Csapó »utca 67■ szám 

alatt, a kanyarban van

Bálint Józief műhelye és butorraktára 
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos cé< gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

(:)I Az evangélikus elemi iskola 
tanítótestülete holnap, pénteken 
' ..'.'.H*11 . ’’ órakor tartja befejező 
■szülői értekezletét, a szemklinika 
előadótermében, ahol dr. Kreiker 
/Madár professzor úr, a tudós élve­
zetes előadásában tart bemutató elő­
adást az iskola idei szülői értekez­
let! témája befejezéséül „A színek 
harmóniája a gyermek életében“ 
címmel. Előzőleg az értekezlet tag­
jai a professzor úr kalauzolásával 
megtekintik a klinikai telepet. Erre 
az értekezletre a szülőket ezúttal is 
meghívjuk. Találkozó a szemklinika 
előtt 5 órakor. Igazgató.

MAGYAR KELETI SZŐNYEGEK 
állandóan kaphatók kedvező fel­

tételek mellett

Izsáknál
Piac-utca 68. szám.

A p’’,!í*’íi gazdasági akadémia 
Ifjúságának Szent László Köre ma 
délután négy órakor rendezi majá­
lisát a Nagyerdőben. Hét órától 
műsor és tánc az ifjúsági Kaszinó­
ban. Az. igen kellemesnek ígérkező 
majálisra a debreceni úriközönsó- 
get szeretettel várja a rendezőség. 
Lacikonyha, zsiványpecsenye. sza­
lonnasütés és jó bor, sör kapható. 
I túlsó villamoskocsi 0.25-kor indul 
Pallagról a városba.

TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK­
BŐL előnyösen szerezheti be 

ruhasziikségletct 
TOTH GABOR úriszabónál 

Piac-utca 8!l. Piac-utca 89.

— Ügyvédi hír. Dr. Ménes Lajos 
ügyvéd _ irodáját Hatvan-utca 1. 
szám alá a red’, püspöki palotába 
helyezte át.

— Kérelem a vásárló közönség­
hez. A Kereskedő Társulat felkéri 
az igen tisztelt vásárló közönséget, 
hogy vásárlásaikat Áldozócsütörtö­
kön a délelőtti órákban elintézni 
szíveskedjenek, minthogy a keres­
kedők üzleteiket a délutáni órákban 
zárva fogják tartani. (Q)

— Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÚINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca G4.

— Újabb adományok a szegény 
kisdiák tandíjára. Szerdán újabb 
adományok érkeztek szerkesztősé­
günkbe a szegény kisdiák részére, 
aki tovább akar tanulni, de nem 
tudja fizetni a tandíjat. Ezúttal özv. 
B. Szilágyi Imréné 5 pengőt, N. N. 
pedig 1 pengőt küldött be. Az ado­
mányokat a kívánt helyre juttattuk. 
A kisdiák ismételten ^köszönetét 
mond a jószívű adakozóknak.

• Uoyd luMUffli uluMok kar»l«li«a.

IIOYB NYÁRI 
IARSASIIIAZÄSOK: 
A1 Cuakl MrMlfthre, a SpiURcrttkra 

és NontRUao
J«IM»MlM>h» »to.peklwi Arak «• tra«MU 

A Keleti Mwterre és NanetMim 
telim hónap bin Arak SIS riagflMU

»M4H és NarvetMka
I«11“» köB.pöra Arak 3M pra<*<>'

i j. NRArl rwmzt Materi átok 
I OOIMMI Velencei«

bor hónapokban Arab 4M flng—FA 
| Pa/tr/drts mhtxsigtk nlnctenekl :

Kérjen réarletet lájékbstatut a 

NORBBtUISCnCR LLOYD DHIUN

Debreceni képviselete :

Alföldi Takarékpénztár
Debrecenben.

fCKASZ
iBÄMÄI

Dr. Fiilep Menyhért gyásza. Sú­
lyos csapás érte dr. Fiilep Meny, 
hért helyivasút.i főtisztviselőt. 
Anyósa, özvegy dr. Goldstein Jó- 
zselne tegnap hosszas szenvedés 
után n.volevanhőtéves korában e.l- 
hú.l’\l- ..'•^metése május hatodikén, 
csütörtökön délután íclnégvkor 
lesz.

Özv. Czelsz F.dénő Koslnszky 
Emília temetese Áldozócsütörtökön 
felöl, orakor lesz a Köztemetőben a 
rí in. kath. au.\ aszenlegyház szer- 
tartása szerint, ugyanakkor átszállí­
tott férje hamvai mellé. Lakás : 
• sonka-utca 13. Gebauer-cég ren­
dezi.

LEGSZEBB „VISTRA“, imprinió, 
floeon, pouplin, zefir, panlanbrokát, 
lenvászon GYÁRI MARADÉKOK­

BAN esodaolesón.
DR. RÉVÉSZNÉ,

Piac-utca 12., Pannonla-udvar.

(:) A „SZÁRNYASKERÉK" Ön- 
képző és Önsegélyző Egyesület el­
nöksége lisztelettel értesíti az egye- 
sülét tagjait, hogy a május hó 9-ére, 
hirdetett rendkívüli közg.vűli's el. 
marad s azt május 13-án (csütörtök) 
délelőtt Hí órakor a Hunyadi-utca 
9. szánt alatti házában tartja meg. 
Kérjük a t. tagok szives megjele­
nését.

MINDEN ESIK HAT ÓRA- 
KOR TÁRLATVEZETÉS a Keres- 
kedő Társulat dísztermében rende­
zett legnagyobb magyar fcstöműv é- 
szék kiállításán. Tárlatve/,ető: Ti­
hanyi János Lajos.

— Kerékpárok : Steyr—Waffen- 
rád, Aiglon, Oxford, Oppo.l, Csepel 
és egyéb gyártmányok, alkatrészek. 
Csepel-inotorok és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : Pueh 
250-es. Indián GOO-as, oldalkocsival. 
Csepel-tnoforok. — Rádiókészülé­
kek. — Cséplők — kazánok 
mtigánjárúk traktorok eladása. 
Egyes és kettős ekék vétel — csere. 
KIRÁLY’, Royal-óptllct. Telefon 
20-6Ü.
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A m. kir. debreceni állami méntelep kis Nonius kettes fogata, amely 
az, idei Országos Tenyészállatvásár fogatversenyén első dijat nyerte.

Hajtotta : Fejes Béla méneskari főhadnagy
A m. kir. debreceni állami méntelep arabs ötös fogata, amely az idei 
Országos Tenyészállatvásár fogatv ersenyen első díjat nyerte. Hajtotta. 
Kismánya 1 Mlcsky Imre ménesk ári alezrede s, mentelepparancsnok.

— A Déri-múzeum Áldozócsütör­
tök délelőtt filléresgyors érkezése 
miatt fél 11 órától fél 2-ig nyitva. 
Belépőjegy 20 fillér. A Közművelő­
dési Könyvtár egésznap zárva.

— Filléresgyors indul Buda­
pestre május 9-én, vasárnap a Nem­
zetközi Vásárra. A menettérti jegy 
ára a vásári belépőjeggyel együtt 
P 6.20. A vonat indul Debrecenből 
reggel 5.47 órakor, Budapestre ér­
kezik 10.01 órakor; Budapestről 
visszaindul éjjel 1.00 órakor, Deb­
recenbe érkezik 5.17 órakor. Jegyek 
kaphatók a MÁV Menet,jegyirodá- 
ban pénteken, Ferenc József-út 72. 
szám alatt.

— Balesetek. Juhász Józsefné, 
Vasvári-utca 12. szám ajatti lakos 
a Szoboszlói-úton kerékpárján ha­
ladt és összeütközött egy ismeretlen 
kerékpáros férfivel, akinek kezé­
ben hatalmas uborka* üveg volt 
Összeütközés után az üveg eltört és 
elvágta Juhászáé kezét. — Dóczi 
Lajos napszámos, Kisfaludi-utca 30. 
szám alatti lakos a Maróthy György- 
utcán favágás közben hüvelykujját 
elvágta. A sérülteket a mentők ré­
szesítették első segélyben.

— Missziós előadás. Budapestről 
a kath. népmissziós testvérek, két 
nővér és hat férfitestvér, Áldozó­
csütörtök este 7 órai kezdettel a 
Piac-utca 71. szám alatti Kath. Le­
gényegyletben nagy missziós elő­
adást tartanak. Az előadás igen ér­
dekes lesz. Az előadásra vallás­
különbség nélkül mindenkit szere­
tettel meghívnak.

Vas ondulálás 30 HU.
garanciával.

Manikűr ..................... 30 fillér.
NAGY HÖLGYFODRÁSZ, 

Püspöki palota.

— Fejére esett a dohányoszsák. 
Szerdán' este a debreceni dohány­
gyárban eddig ismeretlen okból 
Szálkái Mihályné. Hegyi Mibályné- 
utca 5. szám alatti lakos, munkásnő 
fejére ráesett egy zsák dohány. Az 
asszony kisebbfokú agyrázkódást 
szenvedett. Állapota nem súlyos.

rwrwnrwrwnnRf fnrwFwtwwwwfww

IZGALMAS BŰNÜGYI REGENY
Irta: Fövenyessy Sándor.

(28)
Szendé.ék az egyik sarokban találtak 

egy üre.s asztalt, amellé telepedtek le. Bort 
rendellek. Krämer megtermelt felesége szol­
gálta ki őket. Most már megértették a detek­
tívek a tömzsi korcsmáros vehemens termé­
szetét : inegedzették az állandó függetlenségi 
harcok, amelyeket egy ilyen asszony ellené­
ben kellett vívnia...

Szende szemtelenül hunyorított a sze­
mével és megkérdezte Krámernét:

— Hál a kedves férje hol van, Kránier- 
hé asszony ?

A nagy fekete uö szúrón ránézett :
— Odabenn. Alszik.
A detektívek nevettek.
— Aztán fel ne keltse. Jó helyen van ö 

olt. De holnap láncolni fogunk. Ügy csino­
sítsa hi magái. Tűzoltóból lesz.

X MINDEN ESTE HAT ÓRA­
KOR TÁRLATVEZETÉS a Keres­
kedő Társulat dísztermében rende­
zett legnagyobb magyar festőművé­
szek kiállításán. Tárlatvezető: Ti­
hanyi János Lajos.

_ Emelkedett a kanyaró- is szamár 
hurutmeghelegedések száma Debrecen­
ben. Dr. Gaertner István tisztifőorvos a 
város közigazgatási bizottságának szer­
dai ülésén Debrecen áprilisi közegészség­
ügyi viszonyairól beterjesztett jelentésé­
ben közölte' hogv április hónapban 37 
debreceni házasság köttetett. Élvcszüle- 

halálozásoké pedig 138 
szaporodás ennek meg-

■ ’ " 'lak szá- 
12.0%-a.

halt

volt. Természetes 
felelően 28. Az 1 
ma 20, amely az élveszületések 
Hevenyfertözőbetegségben 5 egyén 
meg, amely 10.000 lakosra számítva 4.8% 
arányszámot mutat. Gümőkőrhalálozás 
13, rákbalálozás 12, szív, és érbetegség­
ben pedig 22 egyén balt meg. Hevenyfer­
tőzőbetegségek közül kanyaró és szamár- 
Imrut jeleptkezett nagyobb számban. 
1 lastífu^zmegbetegedés 2 esetben észlel­
teiéit 1 halálesettel. A szükséges óvintéz­
kedés minden esetben megtörtént. A tisz­
tifőorvos további jelentésében részletesen 
ismerteti az Egészségvédő Intézetek áp­
rilis havi működését.

wyywrnmíT
Az asszonv, úgy látszik elértette a cél- - 

zásl, mert dühösen sarkon fordult s ment 
vissza a többi vendéghez.

Szende és Barát jól múlattak a sikerült 
tréfán. Kissé sajnálták is Krámemét, de az­
zal is tisztában voltak, hogv az asszony. is 
he volt avatva a tüzoltókocsihistóriába. Váj­
jon nem lett volna-e jobb az asszonyt is 
gyengéden a férje mellé dugni ?

— Nem — kacagott Szende — nincs jo­
gunk ennyire, megkinozni Krámert.

Ittak.
A hangulat kissé emelkedett s Barát el­

érkezettnek látta a pillanatot, hogv valami 
komolvabb eszmecserét folytassanak.

— Próbáljuk valamiké peri összegezni az 
elért eredményeket — indítványozta.

— Tessék — mosolygott Szende — azt 
hiszem, már készen is vagyunk.

— Hogy-hogy?
— Ennyi az eredmény : semmi. Annyit 

tudunk, mint az első pillanatban, amikor 
kézhez kaptuk az aktákat. Legfeljebb azóta 
minden este kóválygó lejjel fekszünk le. Ez 
is eredmény.

— Valahonnan csak ki kell indulnunk, 
hogy tovább folytathassuk a nyomozást.

— Én mindig mondtam, hogy honnan 
kell kiindulnunk : Kordontól. Rajta ütni, s 

\ azonnal.
fehnerül- 

amelyek másleié 
De hál vegyünk

kell kiindulnunk : E 
meglátod mindéül megtudnánk

— Nem olyan biztos. Már 
lek olyan körülmények 
irányítják a gyanúmat, 
mindent sorjába : Te 
autót, amelyen a rablás 
autóban a rablók üzenetet hagytuk bálra

— A debreceni négyévfolyamú 
fiú felső kereskedelmi iskola május 
hú 9-én, vasárnap délután fél 5 óra­
kor az intézet Böszörményi-úti 
Greiner Mihály-sporttelepén torna- 
ünnepélyt tart. Áz iskola az ünne­
pet nagyszerű sporttelepe nyilvá­
nos bemutatásának is szánja s meg­
hívta az illetékes tanügyi, testneve­
lési és városi hatóságokat. Az is­
kola igazgatósága ezúton is meg­
hívja a fenntartó Kereskedő Társu­
lat tagjait, a tanítványok szüleit 
és hozzátartozóit, a testvér-iskolá­
kat ős az iskola minden barát-

— Költöztetést, árufuvarozást 
Budapestre legolcsóbban vállal 
Friedmann fuvarozási vállalat, — 
József kir. herceg-utca 60. Telefon 
29-02 sz.

— POLOSKÁT, svábot öl „Szék- 
fin“ rovarirtó.
ható: Jósa és
Kossuth-utca 6.

— Bármilyen 
sége,

1 doboz 1.20. Kan-
Jéna drogériában, 
szám.
könyvre van szflk-

beszerezheti a Debreczenl 
könyvosztályában, Piac-utca 

56. Telefon 21-90.
t*m'vw yi ir w httw

nekünk. A gépírás ismerős volt elöltem s a 
nyomozásom eredménnyel is járt.

— Igazán ? Hogyan ? Megtaláltad a 
gépet ?

— Erről még nem akarok beszélni, 
mert nem szeretném, ha megint hamis nyo­
mon indulnánk el. Várjunk, hátha más bi­
zonyítékok is bukkannak még fel... Szóval 
ez volt az első mozzanat. A másik a lüzoltó- 
kocsi. Megállapítottuk, hogy azt üt vitték 
keresztül a korcsmaudvaron s a korcs-ma­
rosnak tudnia kell a dologról. Erre majd 
Krämer kihallgatása fog talán valamivel 
több világosságot deríteni. Ennyi a nyomo­
zásunk eredménye. Most aztán itt van egy 
csomó más körülmény, amelyet mind a vé­
letlen vetett, fel, s amelyek kapcsolaiban lát­
szanak állni a mi esetünkkel. Tóth János, 
az elrabolt rendőr eleijeit ad magáról egv 
jelentés útján. Neki tehát, valahol a Varázs­
erdőben kell tartózkodnia. Szabadon járhat- 
kelhet. Nem ériem hál, hogy miért. nem 
jött be azóta a városba? Miért nem jelent- 
kezelt? Miért kell nekünk öl is keresnünk.

— Na és Kalinko ?
— Épen róla akarok beszélni. A varázs­

erdei vasúti átjárónál megismétlődik a 13 év 
előtti gyilkosság, bár most csak kísérlet. 
S az áldozat az akkori gyilkos. Ha olyan fan­
taszta lennek mint le, rögtön arra gondol­
nék, hogy valaki azért rabollatla cl a gyil­
kosság aktáját, hogy lépcsröl-lépésre, moz- 
(hilalról-niozdulalra lemásolhassa azt a bűn­
cselekményt. Vagy talán mégis félre akartak 
bennünket vezetni? Most már nekem is az 
az érzésem, hogy olt kell folytatni a nyo­
mozást valahol a 96-os örbáz körül...

(Folytatjuk.)
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Szinház-mozi
A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Május 6-án, csütörliikön : NINCS FI fi
ADÁS. ”

Május 7-én, pénteken :
'I RAGEDIÁJA. Prömierbérlet.

Májua 8-án. "zomhuton délután ; AZ
EMBER TRAGÉDIÁJA. Bérlelszünet. '

Május S-án. szombaton este: AZ EM­
BER TRAGÉDIÁJA. D) bérlet.

Május 9 én. vasárnap délután •
EMBER TRAGÉDIÁJA. Bérlelsziinet.

Május 9-én, vasárnap este: AZ EMBER
TRAGÉDIÁJA. Bérlelsziinet.

AZ EMBER

AZ

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:
C«(Hörtökön AZ EMBER TRA­

GÉDIÁJA nagyszabású előkészüle­
tei miatt sem délután, sem este 
nem lart előadást a Osokonai-szín-

Országos jelentőségű r 
lesz a Gsokonai-színházban 
ken este : MADÁCH IMRE 
szikiis alkotása, AZ EMBER 
G'FDIáJA kerül színre új 
zésben és úi betanulásban.

esemeny 
pénte- 
klnsz- 
TRA- 

rendo- 
HOR. 

VÁTH ÁRPÁD monumentális reu- 
rlezé^e. mely teljesen új fel forrásban 
a Tragédia miniszférium jellegét 
hangsúlyozza, Madách remekművé­
nek eddig legteljesebb szövegét 
ad ia a sz.ínnadon.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA ket­
tős szereposztásban kerül színre. 
Résztvesz az előadásban az egész 
míivészszeinélyzet, ezenkívül hatal­
mas tömegek : 36 tagú énekkar, 
to tagú szavalókórus, SO főnyi sta­
tisztéria.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA deb­
receni előadására KARDOS IST­
VÁN, a Csokonai-szinház művész­
karnagya szerezte a kísérőzenét, 
ami külön étniénv lesz.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA ÚJ, 
modern díszleteit D. SZABÓ IST­
VÁN, tervezte, óriási lépcsőrend­
szer épül fel a színpadon, az újon­
nan felszerelt fekete bársony kör­
horizont alatt, amely a kék körhori­
zonttal együtt most kerül először 
alkalmazásra. A kösztümök százai 
készültek az előadásra, mely látvá­
nyosságnak is lenyűgöző lesz.

Ünnepe a Csokonai-szinháznak 
és ünnepe az egész magvar színé­
szetnek AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 
korszerű előadása !

Az Arany páva
(l ílmhemufató a Hungária mozgóban.)

A boldog békeidők eveiből kiszakított 
történetet mutatott, be ,,Az arany páva” 
címen a Hungária filmszínház. A film 
szövegkönyve tele van tűzdelve sok-sok 
olyan lélektani momentummal, amelyek 
emberéleteket formálnak és irányítanak, 
hol tudatosan, hol tudat alatt. Egy opti­
mista pedagógus és egy megtévedt tanít­
vány különösen érdekes élete van fel­
dolgozva nem mindig a legszerencsésebb 
eszközökkel. Nagy hibája, hogy «z ese­
mények vontatottan követik egymást. A 
pompásan illeszkedő tömegjelenetek, a 
jóízű humor azonban pótolja ezt a kevés 
fogyatékosságot. A film szereplői pedig 
mindenért kárpótolják a nézőket. A pe- 
dagogus szerepében Emil Jannings le- 
nvűgöző erővel, pompás karakterizálás- 
sal nagyszerűen hat. Játéka igazi élmény. 
A többi szerepekben Hilde v. Stolz, He­
rald Paulsen. Hilde Weissner és Ilans 
brausweller játszottak jól. A filmet ér­
dekes kíscrőmüsor egészítene ki.

MAI MOZIMŰSOR: 
Apollo : Adam Klárika. 
Huntfáfid : Az. arany páva. 
' igszinház ; Botrány az Operában.

ÍDETEOR

Áldozócsütörtökön : 
Magyar film! 

ZIVATAR KEMENESPUSZTÁN 
Előadások : 3—5—7—9 órákor.

debheczeni ujsá<?

TESTEDZÉS

A Középeurópa Kupa küzdelme! miatt 
közbeeső ünnepek alatt is teljes fordii-

I Lali :xi._ ..I . . . J _ -
a közbeeső ünnepek alatt is teljes fordu­
lót kell játsaznl a csapatoknak. Ma dél­
után a Bocskay—Újpest. Ferencváros - 
Hl. Kerület. Kispest--l'lcklronios, Hun 
garta - Budai II., Szegeden pedig a Sze­
ged—Haladás mérkőzést játsszák le.

A mérkőzések közül n legérdekesebb- 
nek a Bocskay—-Újpest találkozó igéiké, 
zik. A Bocskay már » legjobb Újpestnek 
is ^okozott kellemetlen meglepetést. A 
mérkőzést megtekinti dr. Dietz szövetségi 
kapitány is, mert Telekit, Vágót és Palo­
tást a nagy csapatba. Hajdúi pedig a B) 
' sapatba akarja beállítani a jugoszlávok 
ellen.

Izgalmas küzdelmet hoz a Hungária—

erejét

HADSEREG KUPA KÖZÉPDÖNTŐ 
A DIÓSZEGI-UTÓN

Debrecenben a Hadsereg Kupa mórkő- 
zérók már n befejezés felé közelednek, 
-••'gy csapat küzd meg a döntőbe való 
Iblá-éri. p, nicken délután 3 órakor a 
D\S<, Diószegi-úti sporttelepén 
Határőrezred csapata méri össze 
a 11 ik gyalogezred csapatával.

relifekhez egv hétre kerül sor a Rc-pH- 
lőtéri csendőrkülönítmény—12-ik gyalog­
ezred csapaíainak találkozójára. E két 
l-‘il;ilkoz.ó győztese kerül h döntőbe. A 
pénteki mérkőzésre mindkét csapat 
nagyban készülődik. mert a győzelem 
már a dönlőbejutást jelenti. A mérkőzést 
10 — 12 filléres helyárak mellett lehet 
megtekinteni.

SÁROS!. CSEH ÉS DUDÁS 
KÖZEPI URÓPA VÁLOGATOTT 

CSAPATÁBAN
Junius 20-án Amszterdamban keni

Közepeurópa—Nyugateurópa válogatott 
Iulballmerkőzés rendezésére. Középeurő- 
pa futballvezérei nagyban készülnek a 
nagv összecsapásra. Pozzo, Pelikán, 
(«erő dr. és Fischer Mór állandóan figye­
lemmel kísérik azokat á játékosokat, 
akiket szerepeltetni akarnak. Jelenleg a 
következő 1-1 játékos van nyilvántartva, 
akiket szerepeltetni akarnak f Planicka, 
Nejedli (Csehország), Sárosi. Cseh, Du­
dás (Magyarország), Sesta, Gaal, Sindel- 
lár (Ausztria), Allemandi, Colaussi, Pa- 
sinali (Olaszország). A játékosokat az 
egyik nagy európai biztosító intézetnél 
félmillió pengőre biztosítják be baleset 
ellen.

WWANyAKÖNWI 
■'■itMaBUABEiK

Házasságok : Kis Kőry János jh. kezelő 
Faragó n. 9 — Stefanik Mária ág ev. Bé­
késcsaba Molnár Sándor gazdálkodó, 
Gál-düllő 10 — Bancsi .Julia Gól-düllö 7. 
Havadi Lajos mézeskalácsos. Vígkedvű 
Mihály-n. 64. —* Ötvös Zsófia ugyanott, 
l'allagi Kálmán máv. fűtő Keresztesi-u. 
15. — Szabó Piroska ugyanott. Balogh 
István máv. altiszt Fazekas-u. 2. — Med- 
voczki Llona Fancsics-u. 34.

Szőnyegeket
függönyöket, ágyteritöket stb.

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Kostul h-u.-i 9

Szülclések : Kovács Sándor kereskedő 
S. leánya Klára. Rakovszki-u. 1. Dobi La­
jos napsz. leánya Erzsébet, Kinizsi-it. 40- 
Huszár Újvári Lajos bérlő fia László, 
Bcliegelő 168. és I halva születés.

Halálozások : Szunyj Jánosné ref. Si- 
nay-u. 36. Nagy László ref. 24 éves, Kos­
suth u. 75. Tokaji István ref. 73 eves 
Bruekncr-u. 3. Budai Györgyné ref. 41 
éves Nyil-tl. 89. Bodnár Erzsébet ref. 10 
hónapos Sámsoni-ut 27, Cseh László r. 
kath 27 eves Pcslszcnllörinc. Friedmann 
Ernő izi. 8 hónapos. Gyulai Mihály ref. 
t<7 eves Macs 71-73, Pászti Fereiicné g- 
hal, 30 cytj Kemény. ís-u, Jő, , ■.

11

<■1011 10. és május kán délután fél tóra­
kor rendezik meg az egyetemi sporttele­
pen. Nevezni az összes atlétikai számok 
ra lehet.

Budai 11 találkozó is. Ha a Budainak si­
kerülne pontot hódítani a kék-fehérektől, 
akkor ismét nyílttá válna a bajnokság. 
\ Ter«'uc\áromnak könny űdnlga lesz 
G'ljavnli Kerülettel szemben. A Kispest - 
l'lcklronios mérkőzés a kiesés szempont­
jából fontos. Ha a Kispest győz, megsza­
badul a kiesés veszéh ótőL Ellenkező 
esetben továbbra is a s cszclyes zónáhun 
marad a kispesti együttes. \ Szeged Ha­
ladás mérkőzésnek szintén a kiesés 
szempontjából van Jelentősége. A Hala­
dás erre a mérkőzésre leszerződtellc Mó- 
jiezot. az l RAK kiváló csatárát. Nem le 
Keletien, bogy a jóképesse 
helyi amalőrcsapal mindkét 
hozza a Tisza partjáról.

pontot el-

Közgazdaság
tartott a készárupiac

a készárupiacon az üzlet valamivel 
éh'nkebh volt. Búzából 1206. rozsból 
f'lif). zabból 150. tengeriből 2250 mázsa 
cserélt ma gazdát.

Búza: ti-zavidéki 77 kg-os 20.00—20 20 
78 kg-os 20.20—20.40, 79 kg-os 20 15- 
2065, 80 kg-os 20.55—20.75, felsötisza: 
77 kg-os 19 80 -20 00, 78 kg-os 20.05 -
-’0.25, 79 kg-os 2030 20.50, 80 I-., 
20.1.>-20.65. fejérniegvel 77 kg-os 19.75 
20.00, 78 kg-os 20-00 - 20 25, 79 R-n, 
20 25 - 20 50. go kg-os 20l<) ,20.6« dtl- 
na-tiszakőzi. dunántúli 77 kg-os 19 70 — 
19.1)5. 78 kg-os 1995 20'20 79 k" os
20.15—20.40. 80 kg os 20.35- 20.55. '

Rozs; pcslvidéki 20.30—20 10. mis

‘3-
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PENYIGE IV. JÓZSEF, 

ES PALLAGI A DMTE EZ 11 
CLUBBAJNOKA1 

Aznapokban rendezte meg a DMTE 
1937. évi clubbajnokságát a Munkás Olt 
hon dísztermében. 4 verseny mint a múlt 
ban. Úgy most is kitűnő sportot eredmc- 
nyezclt.

A szeniorok első csoportjában Penvlga 
H- Gyuln sérülése miatt nem indulhatott 
s így 1-ényes, Madár és Sipos harcoltak 
a bajnokságért, melyet végül is „ jő for­
mában levő Sipos nyert meg. aki még 
I envigenck is nehéz munkál adott volna.

A második csoport bajnokságát, vala­
mint az ..örökös- bajnokságot Pallagi- 
Prokop nyerte, aki mellett kitűnt még 
Gombacsi, Cserép és Koroknak Utóbbi­
nak ez voll az első versenye és csak 
lampabízának ludható he, hogy nem tu­
dóit helyezést elérni.

Itászleles eredmények : a DMTE 1937. 
*'i ifj. clubbajnoka Penvige József. 2. 
Gaál. 3. Horváth. Senior összevont lég— 
pehely—könnyű súlycsoportban bajnok: 
s'Pos. 2. Madár. 3. Fényes. Kisközép, 
nagyközép és nehéz összevont súlveso- 
portbun bajnok: Pallagi-Prokop, 2. Gom- 
bácsi, 3. (serép.

sípos
I BIRKÓZÓ

ATLÉTIKA
Az Egyetem—Gazdasági Akadémia kö- 

zo] 1 atlétikai versenyt május 6-án dél-

Takarmányárpa: elsőrendű 15 25- 
16.75, középmlnőségíí Iliit)—15 00

Tengeri: tiszántúli új 1125- -11.35, 
egvób áll. új 11.25 11.35.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 1«

mag nagyszemű 36—38, kisszemíi 3150 
—36.

FERENC.VÁROSI SER I ÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtot­

tak 187 darab sertést, az előző napi ma­
radvány 317 darab volt. Árak: prímaura, 
dalmi zsírsertés leírónként 310 kg-nn fe- 
Ilii 116 — 117. | ' ■
lány 90- (16. : 
120. H. 102—litt' 
176 fillér kg ként

príma szedelt 108—110. 5;. 
angol sonkasertés I. 112 — 

exporlzsíi’ márkázott 
A vásár közepes.

DEBR EC ENI TE K M É N Y PIA C
Búza 18.60—19.00, rozs 18 6(1—10 00, 

árpa 13 5()-u 20. zab 13-5O—1150 len- 
geri 9.60- 9.80, lucerna----
ma 1.50-- 1.60. cukorrépa 
karmányrépa t.oo—l.to

5.50—7 00. szal-
1.50—1.60, la-

Felelő« szerkesztő : 
BENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT 

KFT. 
ügyvezető igazgató s 

Dr. KÓLYA SANDOR.

AIPIKQ miTOETCSIEIK

Szenzációk

25
fillérért

7 db selyem 
rojtos rétikul 
kölni

I üveg köröm­
lakk

1 üveg la 
gépolaj

1 üveg napolaj 

Benyáts 
Aruház

Szabó István 
magánnyomozó irodája 
Werbőezy-utca 14. Leg­
diszkrétebben nyomoz.

691

fej
'fyi ■

Jí* ti

Csépiögépész
és fűtő felvétetik Arany
János-u. 37. Ehrenreich.

265

Egy 
jócsaládból való fiú sza­
bótanulónak felvétetik.
Forgács János, Varga­
utca 27. 705

Egy ugy<w 
fiatal fűszerkereskedőse. 
Réd felvétetik. Nagy La­
jos, Derecske. 691

Pékségbe 
ügyes segéd felvételik. — 
Précz, Szepcsségi-u. 47.

274

Mérlegképes 
könyvelő bármily sze­
rény íródni alkalmazást 
elvállal. -.'„Ercttségizclt1 
jeligére. 665

Niilőscgéd 
munkát változtatna, le­
hetőleg vidéken, Szent 
Anna-utca 66, 537

Jól főző 
mindenes leányt Jó bizo­
nyítvánnyal felveszek. — 
Cim : Piac-u. 34. Sző. 
nyegház. 500

Ügyen
varró, és tanulőlánvok 
felvétetnek. Szoboszlay 
nőidivatterem, Piac-utca

652

Mindenes leányt 
keresek. Jelentkezni le. 
hot t. hó 6-án Templom- 
utca 1/3-, I. udvar, III e 
43. 7I2

Nőiszabőságbo» 
ügyes segéd- és tanuló- 
lányt felvesz Rózsa. Kos- 
sulh-u. 58., korcszlépülel. 
_________ 701

. , egyes 
mindenes hcjáróleánv 
egész napra azonnal fel- 
vétetik. Péterfia 1. Cuk- 
rászólt. 714

Bejárónő 
felvételik a délutáni 
órákra. Jelentkeaós II 
órától Kar-u. 19. 6061

I 'ehernem ű varrónőt 
üzlet részére I elveszek. 
\' eisz, Simonfíy-u. 33. 
________ ,_____ 273
Könnyű házimunkára 

keresek néhány órára 
fiatal leányt. Batthyány 
utca 16, 721

■■ t-sM
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Kitűnő

fí®!
3-80
sport
340

2 gallér 
betételej

oxford
férfiing

Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Délelőtt pár órára 
takarítónőt felvesznek. 
Arany János 1/a. II. "08

Bejárónőt 
azonnal, esetleg 15-ére 
felveszek. — Jelentkezés 
délután l—6 között Rá­
kóczi 12., emelet. 720

Központban
tiszta, rendes, különbé já­
ratú szoba kiadó fürdő- 
szobahasználatlai. Cin a 
kiadóban 208

Azonnal
í szoba, konyhás la- 
sertés-; baromfitar- 
1. Töhölöm-u. 36.

Egyszobás
utcái garzonlakás elő-, 
fürdőszobával kiadó fö-

parkban. Dózsa-utca 12
—b: 697

Parkettes .
utcai szoba, előszoba, 
konyha június 1-re kiadó 
Tclcki-u. 53. sz. 695

Kiadó
azonnal Nyilastelep, Mal- 
vin-utca 33. számú ház­
nál egyszobás utcai la­
kás. Értekezni Gazdák 
Bankjában. 710

Kétszobás
Arany János 

alatt kétszobás, 
szobás lakás 
augusztusra.

Kettőszoba,

fürdő­
kiadó

helyiséggel azonnal ki­
adó. Csokonai-ulca 44. 
sz. 718

Négyszobás 
fürdőszobás, parketlrs 
űrilakás azonnalra kiadó 
Werbőczy 12.

Három-szobás 
komfortos lakás közpon-

aug.

lemnél, Dóczy József ül- 
ca 8.

MM

Elegánsan 
bútorozott szoba kapu­
alatti különbejáraltal.' 
f ü rdőszoha has z nála f I a I 
június Ure kiadó. Szent 
Ánna-u. 31. 692

Két
egymásba nyilő tiszta, 
külön bejáratú szoba bú- 
torozottan vagy anélkül 
fürdőszoba használattal 
kiadó. Cim a kiadóban.

2V7
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Kiadó 
bútorozott szoba külön-
kijáraltal, esetleg ellá­
tással. Piac 77., I. em.

675

Kiadó 
bútorozol! szoba ellátás 
sál is. Nyaralóknak, diá­
koknak kiválóan megfe­
lelő. különbé járatú. Pé­
terfia u. 52. Hl. ajtó. 717

lAjántaí
Gyertyán

szőlő- és paradicsomkaró 
kapható olcsó árban 
Ihász Henrik fatelepén. 
Pesti-utca 2. szám alatt.

572

Férfiöltönyöket, 
felöltőket, valamint női 
ruhákat kifogástalanul 
tisztít és fost Koncz, Pc-

Szí. Anna-u.

Olcsóbb lett
Likalit faszénkocka.a

Fél kg. 20 f. 1 kg. 38 f- 
Kapható Gröofeldnél, 

Hatvan-u. 21 Telefon : 
29-82.

Selyemernyők 
monl írozását, vagy ré-

teahahavázakat

lek. Állófa- é

Péterfia keresz lép li­
ft 18

Pnloskiiírtásf
ciáncázzal, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
villclom. Kiss Zoltán, Kí- 
gvó-u. 5. Csapó-utca fdől

1718

Fővárosi 
bevásárlásaimból hazaér 
keztem. A legújabb anya­
gokkal és modellekkel 
állok a n. é. hölgyközön- 
ség rendelkezésére. Kel­
ler Edéné fehérneműsza- 
Inn, Batthyány-u. 9.

Ékszer
Ékszert, 

legolcsóbban javít.órát 
aranyat bevált Pintér a 
Tisza-palotában, Piac-ut­
ca 18. 525

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményl Gyorsíró é« Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u.

Bor
SajátlerméAÜ valódi táj­
boraim : Nogyburgondi, 
Rajnai rlzling, Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon jó, ne 
lessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó- 
czi-utca 20. 1539

Igyunk jó, tiszta bort 
már 40 fillértől. Ceglédi 
Bortermelők Pinceszö­
vetkezete Csapó 31. Ipar­
iskola mellett 455

Jó bor. Jó egészség.
Jó bort kaphatsz mindig 
a legolcsóbb árban, Pé- 
terfia-ulca 30. számú 

574házban.

Kereslet
Pulykatojást 

veszek. — Nyilas-telep, 
Munkás-u. 24. 600

2 szobás
modern lakást keresek 
június 1-re Címet a ki 
adóba kérek. 462

Ügyvédi irodának 
keresek kiadó 
Deák Ferenc.-, 
utca környékén 
nal“ jeligére.

Hunyadi-
„Azoiv

MMMMMMWmMM

RMMM ROM

Eladó 
szalongarnilui a, egy po­
ros tükör. Timár 19. 693

Ebédlőbűtor, 
zék, fehér íróasz-

Villatelrk eladó.
PoroNzlay űt 48. — Köz- 
ponti Egyetemtől 3 perc­
re. Bolyai utcán át. NégV

175 cm3
príma angol Super sport 
motorkerékpár 
Érdeklödni 
lossy-út 30. 
térnél.

eladó. — 
lehel Kom* 
sz. házmes-

652

Négyszemélyes, 
Morgón 3 kerekű 
autó jó állapotban 
gumikkal, továbbá 
ccra-es, oldalkocsis Opel
motorkerékpár kifogásta­
lan állapotban eladó. D. 
K. W.-képviselet, Széché­
nyi-«. 24 487

kis

500

A. J. S
2 hengeres motorkerék­
pár oldalkocsíval eladó, 
esetleg ingatlannal cse­
rélek, árkülönbözetei fi­
zetem. Berzéki, Piac u- 
38. sz. 20

csukott személyautó, 160 
pengő adójú, Pcerlesse 
amerikai gyártmányú, jó 
karban, generál javítva, 
ára mvonalas luxuskivi­
telben olcsón eladó. Fu­
varozóknak páratlan al­
kalom. Megtekinthető f-

Ki.su jszáll.
ay malom.

5057

ölvén máltai

Ferenc József-út

sarokházban 
gyógyszertár
Jel helyiségei 1938, é.v má­
jus 1. napjára bérbe­
adók. Ugyancsak bérbe 
adók a gyógyszertár fe­

cnidet i
Homokkrrl. Szabó Kál 
ni án-utca 719

lehet : Samu
ügyvédnél, Péterfia-u. 2. 
szám. 696

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál. Fürdő-u 2. 
Telefon : 10—93. 1684

Terméskő, 
szerencsi fagyálló termés­
kő virágágyak díszítésé­
hez, palaoláshoz nagy té­
telben is. Egyedárusító- 
nál. Sipos építésznél, Csa. 
po-u. 23. 156

egv
kaktuszok, Indák mály­
vával ablakba s többféle 
folyóiratok, használt 
fényképczőlcmozck és 
üvegek eladók. Kandia 

678

Tulajdonosnál.
558

6.

Eladás ! Vétel! Csere ! 
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sörapará­
tok, hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rekamiék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok, sezlontakarók, bőr 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. —• Bútormagazin 
Széchenyi u. 6.

Varrógép, 
páncélkassza, írógép, re- 
kamié, úriszoba, sezlon, 
hálószoba, íróasztal, öl­
tönyök, szekrények, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Barnáné, Csapó 16. Tele­
fon 32—11.

Hálók, 
ebédlők, úriszobák, író­
gép. kombinált szekrény, 
recamié, ebédlőkredenc, 
konyhaberendezések, szé­
kek, félhálók, minden el­
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-tér 6

219

Eladóhoz

Hegedű, 
príma hangú, gyönyörű 
kivitelű, olcsón eladó. — 
Cím a kiadóban. 702

ŰHBuíor
Alig hasznait

modern konyhaberende­
zés eladó. Piac-u. 55.
Csemegeüzlet. 275

Heocser, 
dívány, íróasztal, 
konyhakredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

Egy 100 mm. területet a 
DEBRECZENI UJSÁü-ban 
jobban ki lehet használni, 
mint egy 100 holdas birtokot

.szék, 
hálók, 

más 
eladók

1688

Forgalma.* helyen, 
a nagyállomás 
Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség 
mely korcsmának, 
vendéglőnek igen alkal 
más, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg 
vehető. Az üzlet helyiség 
korcsmának kiadó. 369

melletl,
16. számú

lakással.
vagy

Rakovszky 41.
2 szobás családi ház 
azonnali beköltözéssel el 
adó. 700

Eladó báz.
Egyrendbeli 2 szobás, 
konvhás. egyrendbeli egv 
szobás, konyhás és is­
tálló. Értekezni Móricz- 
utca 16. 699

Ehdó,
esetleg kiadó Sinay Mik­
lós utca 17. sz. ház nagy 
gyümölcsössel. Érteke-
zés dr. Szabó ügyvédnél. 
Piac 68. 716

Eladók
városi és telepi házak 
havi részletre is, tanyás 
és konvnakertészeti föl­
nek, házhelyek, szőlők. 
Beletekre magas kama­
tot ad, kölcsönöket fo­
lyósít Debreceni Gazdák 
Bankja, Kossutli-utca 17.

712

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfet- 
járóval, alápincézve, jó* 
vizű kúttul, részben te­
li erű I vá 11a Iá ssa I eladó. 
Gróf Vecsey-ulca 13. Ho- 
mokkerl. 243

Eladéhtaíidy
Széebenyl-utcán

6 villatelek jutányos ár­
ban, teherálvállalással el­
adó. Értekezhetni Ulrich 
Lászlónál, Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó. 
kedvezménnyel, Simonyi. 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyős 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön, 
átvállalással eladók. Fel. 
vílágosítást ad dr. csánvi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Házhely
300 négyszögöl szép és jő 
helyen eladó Sebess-utca
9 (Budai Ézsaiás-utca
mellett). 806

Eladó fád
ELADÓ FÖLDEK!

Billegd ön, .mind bar­
na hn mok.

hold Vedres dűlőben 
tanya nélkül, 21 hol­
das Bankón tanyával, 
Fanrsikán 98 hold tu- 
nyával, 6 hold barna-

ma föld
prí-

haszon-

P A T A Y IRODA.
Csapó 49.

698

Elatfáingiség
Feleáron

eladók satu, üllő, csavar- 
metsző, amerikáner négy 
kerekű nagyobb kéziko­
csi. Cím a kiadóban.

258

E«y

toló kocsi eladó. Eötvös
utca 96. 6|A

Eladó
mai divat szerint köss- 
tűm. szmoking kabátka, 
nyári ruhák, szoknyák, 
blúzok, kalapok, barna 
félcipő harmincötős. — 
-Arany János utca 47. sz. 
Keresztépület. 506

Postazsáktoló
talicska, járgány, répa­
vágó, körfűrész, fúrógép, 
Kölber hintó stb. jutá­
nyosán eladók apafai 
gazdaságban. Értekezni 
vasárnap. 271

Bontásból 
kikerült tégla 
Deák Ferenc- és 
bet-u saroktelken.

eladó 
Erzsé- 

715

Ajtó.
ablak, gerendák, tégla ^el­
adó. Piac-«. 66. "06

30 folyóméter 
vaskerítés 120 cm. magos 
és négyezer drb. bontás­
ból kikerülő ócska tégla 
eladó. Marói by György- 
iiIca 5. 630

Eladó
alig használt fekete, fér- 
fiöltöny. Nap-utca U« 
Ill ik ajtó. 7,17

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető: 
Llptny Andri«.

Ki.su

